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A hasai agrárkongresszus
a hitelszövetkezetekről

i d e g é n

A napokban utolsó üléséi tar­
totta a képviselőház a kormány­
zói jogkör kiterjesztéséről és a 
kormányzóválasztásról szóló tör­
vénnyel kapcsolatban s azután 
megkezdte 3 hónapos nyári szü­
netét. ‘

Ha visszatekintünk az elmúlt 
ülésszakra és a parlament mun­
kájára, megállapíthatjuk, hogy 
az semmivel sem maradt a ré­
giek mögött. A  kormány tulnyo- 
níólag szociális kérdésekkel fo g ­
lalkoztatta a. Házat, ami kétség­
telenül azt mutatja, hogy a szé­
les néprétegek bizony már sok 
javításra szoruló helyzete megér­
tésre talált a legilletékesebb té­
nyezőknél is. Nagyon érdekes az 
is, hogy a költségvetési vitában 
szintén a szociális érdekek talál­
lak leggyakrabban szószólókra a 
parlament valamennyi pártjánál 
e különösen a mezőgazdasági 
Munkásság nagy sérelm ei kerül­
tek sűrűn szóba az ellenzéken épp 
úgy, mint a kormánypárton. Tel­
jes az összhang és az egyetértés 
abban a tekintetben, hogy a leg­
közelebbi ülésszakon fontos ja­
vaslatokat keli tető alá hozni 
éppen a legelesettebb népréteg 
sorsának gyökeres megjavítása 
érdekében.

De nemcsak ebben a kérdésben 
uralkodott teljes egység és meg­
értés. Hanem általánosságban is. 
Már hosszú idő óta nem emléke­
zünk olyan békés légkörre, mint 
amilyenben ennek az ülésszaknak 
törvényhozói munkája folyt, sem 
olyan barátságos és bizakodó 
hangulatra, amilyenben most a 
nyaralásra induló képviselők bu- 
csuzkodnak egymástól. Kétségte­
lenül a korm ány érdeme, hogy ez 
a szokallomid nyugodt légkör 
M egterem tődött, s annak az elő­
zékeny és az ellentétek kiegyenlí­
tésére törekvő magatartásnak a 
következménye, amellyel Darányi 
Kálmán miniszterelnök a törté­
nelmi jelentőségű közjogi refor­
mok zavartalan megvalósítását el 
akarja érni. Raméljük, hogy nem 
jön közbe szerencséiden \ életlen, 
amely megzavarná ezt a példás 
összhangot s ez lehetővé teszj 
majd, hogy az őszi ülésszakon a 
komoly időkhöz illő méltósággal 
alkotja meg a magyar parlament 
a tervbevctL közjogi és szociális 
reformokat.

Hágában nagy érdeklődés mellett 
zajlott le a VII. nemzetközi mező- 
gazdasági kongresszus,' anelyen a há­
rom éve Budapesten tartott nagy­
sikerű agrárkongresszusra sok el­
ismerő hivatkozás történt, s nagy ro- 
kónszenvvel fogadták a magyar 
agrárszervezetek képviselőinek be­
ható közreműködését a tanácskozáso­
kon. Darányi Kálmán földmivelésügyi 
minisztert Péchy Tibor miniszteri 
osztályfőnök képviselte, aki a kon­
gresszus ünnepi ülésén tolmácsolta 
nagy tetszés mellett a magyar kor­
mány üdvözletét.

Az agrárszövetkezetek, az Országos 
Mezőgazdasági Kamara és az OMGE 
képviseletében Schandl Károly, az 
OKH alelnök-vezérigazgatója vett 
részt a tanácskozásokon. Schandl Ká­
roly dr. ismertette a magyar mező­
gazdaság hitelszervczetét és a közü­
leti betétek tekintetében azt ajánlotta, 
hogy

a mezőgazdasági hitelszövetke­
zetek s különösen azok központ­
jai részére egyenlő elbánást ki- 
vánjanak a többi pénzintézetek­
kel szemben, hogy oly arány­
ban helyeztessenek el a betétek, 
amilyen arányban a kihelyezések 
történnek az illető kerület térti- , 

létén.

Jó benyomást tettek a magyar hitel­
szövetkezeti központ teljesítményére 
vonatkozó lejelentései, hogy az önse­
gély alapján alakult hitelszövetkeze­
tek központjaiban az állam részvétele 
üzletrész jegyzéssel és az autonómia 
fenntartásával teljesen bevált rend­
szert teremtett.

A kongresszus kimondta, hogy a 
mezőgazdaság igényeinek legjobban 
megfelelnek a szövetkezeti alapon álló 
hitelintézetek és különösen a köz- : 
ponti kötelékben alakult községi hitel­
szövetkezetek, az állami és közületi 
közpénzek elhelyezése tekintetében 
a mezőgazdasági hitelszövetkezetek 
előnyben való részesítését kívánja.

WcUmann Oszkár műegyetemi ta­
nár előadása az állati takarmányok 
vitamintartalmát illetőleg nagy ér­
deklődést keltett s beható vitát ered­
ményezett. Rajta kívül, aki n 
kongresszus egyetlen magyar főelő­
adója volt, Malcomea Gyula báró 
vett részt a Szőlősgazdák Országos 
Egyesülete képviseletében ei szőlé­
szeti szakosztály és a mezőgazdasági 
munkaügy megvitatásában.

A női szakosztályban a magyar 
gazdaasszonyok h a Falu-Gazdu* 
szövetség javaslatait Bánó 

Ivánné ismertette..

A  záróünnepélyen, melyen a hol­
land kormány tagjai is megjelentek, 
Schandl Károly, a budapesti kongresz- 
szusra hivatkozva, elismeréssel adó­
zott Rappard lovag, a holland szervező- 
bizottság elnökének és nagy hatás 
mellett mutatott rá arra, hogy a ma­
gyar és a holland nemzetet nemzeti 
virágukon, a tulipánon kívül, a világ 
legerősebb köteléke, a gyermekszív

Nagyjelentőségű rendelet jelent 
meg a napokban a hivatalos lapban. A 
belügyminiszter elrendelte, hogy

mindazokat a betegeket, akiknek 
vagy fizetésre kötelezett hozzá­
tartozójának ingatlana legfel­
jebb ezer pengő forgalmi ér­
tékű és keresete nem haladja 
meg a napszám összegét, ezen­
túl az ápolási átalány terhére 

ápolják a kórházban.

A legutóbbi hivatalos vetésjelcntés 
közzététele óta eltelt két héten az 
időjárás a kapásnövények fejlődé­
sére igen jó hatással volt s a kalá­
szosok beérésénck is kedvezett.

A repce cséplését legtöbb helyen 
befejezték. A szemek legtöbb helyen 
egészségesek és jól fejlettek. Idei 
repcetermésünk a tavalyinál 19.868 
q-val kevesebbre tehető.

A búza aratása országszerte fo ­
lyik, az. Alföld több helyén cséplését. 
is megkezdték. Szalmája közepes 
nagyságú, a szemek fejlettek és 
egészségesek. A búzával bevetett te­
rületen holdankinl országos átlag­
ban 7.12 q, czidőszerint összesen 
18,95!,.0.15 q búzatermés várható.

A legutóbbi termésjelentés óta 
tehát körülbelül iüü.OOO méter- 
mázsával emelkedett a várható 

búzamennyiség.

A rozs aratását nagyrészt befejez­
ték, cséplését megkezdték. Szalmája 
közepes nagyságú, a. kalászok több­
nyin- teltek, hosszúak, a szemek fe j­
lettek és egészségesek. Egyes helye­
ken sok a szorult szem.

Holdanként átlag 6.08 méter­
mázsa, összesen 0,176.606 mé­

termázsa várható.

Árpa. Az őszi árpát learatták,

köti össze. A beszédet a holland csa­
ládanyák nevében lovag Rappardné, 
a holland gazdák elnökének felesége 
köszönte meg magasszárnyalásu be­
szédben.

A kongresszuson -í5 állam küldöttei 
vettek részt mintegy 800 küldöttel. 
A nyolc alelnök közé Schandl Károlyt, 
a magyar agrárszervezetek képvise­
lőjét is beválasztották.

Eddig tudvalévőén (az volt a helyzet, 
hogy ha a beteg, vagy fizetésre kö­
telezett hozzátartozója ingatlannal 
rendelkezett, a kórházi ápolási költsé­
get, tekintet nélkül a birtok nagysá­
gára, értékére, mindenképpen behaj­
tották. Az új rendelkezés nagy köny- 
nyebbséget jelent ezekre a kisva- 
gyonu, szegényebb sorsú emberekre. 
A  kórházi felvételhez szükséges 
szegénységi bizonyítványt most az 
uj rendelkezésnek megfelelően ki­
egészítik.

cséplcsc folyamatban van.
A 7.ab az utóbbi kedvező időben 

erőteljesen fejlődött, érés felé köze­
ledik. Szára közepes nagyságú, zász­
lója erőteljes. Aratását az Alföldöli 
megkezdték.

A kapások minősítő becslése sze­
rint: a tengeri és burgonya ezidősze- 
rinti állása jó, a cukorrépa jó köze­
pesnek mondható. A takarmányrépa 
jó és erőteljes l'ejludésü; luvélze.tc ; 
földet, borítja. A levélzetet helyenkint 
a bolha- és levéllelö károsítja.

A kerti vetemények az esőzésekre 
jól fejlődnek. A koraiak piacra kerül­
tek, a hozama közepes.

A rost len általában alacsony maradt 
és ritka. Vágását, helyenkint nyüve­
sét megkezdték. Az olajlen vágása 
folyamatban van. A szemek fejlett­
sége kielégi tő. Közepes termést igér.

Gyümölcsfák: A  ka.js.y- korai fa j­
tája piacra került; a késői kozd érni. 
A termés gyenge-közepes. A cseresz­
nye jó  k ö z e p n  termése piacra került. 
A m eggy  korai fajtáit leszedték; a 
késői fajták érnek. A hozam közepes: 
alma, körte, szilen, dió és őszi barack 
közepes termést Ígérnek. Általában 
sok a férges gyümölcs.

A szőlo’knek a meleg időjárás ked­
vező. A bogyók általában kielégítően 
fejlődnek. A peronospora szórvánve- 
fcaji mindenütt található.

Ezer pengőnél kisebb értékű ingatlanra 
nem tábláznak kórházi dijat

400 eaer másssával t ö b b  lesse
a bussaíerm és
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BELPOLITIKA Magyarország nem adja fel önállóságát
Kánya külügyminiszter nyilatkozataA  felsőház julius 9-én ünnepi ülést 

tartott, amely Darányi Kálmán mi- 
nUzterelnök magasszárnyalásu be­
széde után, a kormányzó lelkes ün­
neplése közben, egyhangúlag elfo­
gadta a kormányzói jogkör kiterjesz­
téséről szóló törvényjavaslatot.

Ezután az öntözési törvényjavasla­
tot tárgyalta le a felscház, majd 
megválasztották a 33-as bizottság 
felsőházi tagjait- A  választás ered­
ményeképpen Chorin Ferenc, Imrédy 
Béla, Jankovich Béla, Juhász Andor, 
Koós Zoltán, vitéz Keresztcs-Fischer 
Ferenc, Mutsekienbacher Emil, vitéz 
Purgly Emil, gróf Sumssich László, 
Tcleszkg János és Wekerlc. Sándor 
lettek a 33-as bizottság tagjai.

Az elnök ezután bejelentette, hogy 
ti felsöház legközelebbi ülését julius
15-én tartja. Ekkor tartott formális 
ülést a képviselőház is. A  nyári szü­
net október 29-ig tart.

Nemzeti Önállősitósi Alap

A hivatalos lap julius 9-iki száma 
közli a kormíinynak a Nemzeti ön- 
állósitási Alap létesítéséről szóló ren­
deletét. A  Vendelét szerint az Alap 
kezelésére Nemzeti Önállósítást Ta­
nács alakult, amelynek elnöke vitéz 
Kcresztes-Fimcher Ferenc dr. ny. bel­
ügyminiszter, a Pénzintézeti Központ 
elnöke lett, alelnökévé liakay Lajos 
dr., egyetemi, rendes tanárt nevezték 
ki. A tizenJréttagu bizottság tagjai 
között helyet foglal Krúdy Ferenc 
országgyűlési képviselő, a Falit, 
KJazdaszöveterg ügyvezető alelnöke is.

A  Nemzeti önállósitási Alap ren­
deltetése, hogy a gazdasági és szel­
lemi szabad pályák valamelyikén el­
helyezkedni kívánó, főiskolai, esetleg 
középiskolai, illetve középfokú szak­
iskolai képesítéssel rendelkező egyé­
nek részére, önállósításuk céljaira, 
kölcsönöket folyósítson.

E lőad ás  a  szövethezeteh rő l 
és a  D opo lau opú rd l

A pestvármegyei isJcoldn7iiv.ilU néphitt- 
1" el. esi, elócuTóképzö tan folyamon, am elyen 
ujo-an p o lgárm este rek , íöszolgabirák , 

jegyzők, Jel készek, ta n á ro k , orvosok, és 
la  ni lók  —• vet tek  tröszt, Szekeres László 
ilr., a  Falu-Oktzdaxzövelséff h . Igazgató ja  
a .szőoctJcczct ékről t a r t o t t  e lő a d á s t Bu- 
iH ton-tJjhelyen. A tan fo ly am  k itű n ő  ve­
zetéséért, credanfoyoseégóért Bocsá-nczy 
Lukács d r . népm űvelési t i t k á r t  ille ti 

elism erés.
A ra^uá megyei islcelánkiuiU nép- 

miUcJási előadóké pzö tanfolyam kereté­
ben Szekeres Iüszló dr.„ ifi. igazgató, 
Cclldöm ölkön „Mit tanulhatunk clz olasz 
nopolavorától1* címmel tartott nagy­
hatású előadást. A nuagasszinvonalu elő­
adáshoz töbljek között Ab tánc* tj .József, 
a vasmegyei U*nXoJyam népszerű veze­
tői*.. ős " szabó Dezső tanügyi tanácsos 
szó ltak  hozzá.

Üzenet a Dániában, Német­
országban és Ausztriában 
lévő magyar gazdaifjakhoz

Kedves fiatal Gaxdalár sarat! A
Jövő héten indulok Hozzátok; az 
eddig beérkezett soraitokra még ez­
úton válaszotok. —• Simon Gábor 
cs Sípos Imre: Mint legutóbb irtani, 
a látogatást nálatok kezdem meg. 
Úgy tervezem, hogy 22-én leszek 
nálatok cs akkor részletesen meg­
beszéljük a továbbiakat. Ezen a ma­
rion tehát tartózkodjatok otthon! —  
Molnár Sándor: Értékes beszámoló­
dat köszönettel kézhez vettem. Na­
gyon jó megfigyelő vagy és örömmel 
allapítom meg, hogy alapos ember 
is vagy. Szép cikkedet aludtam a

Vasárnap"-ruík. — Árkossy Etelka: 
Levelezőlapját örömmel olvastuk és 
várjuk további értesítését. Gazda­
társi üdvözlettel a közeli viszont­
látásig

'Ceolgyes Isván dr.
• ü g ^ y o z e tő  i s m t iá s .

Kánya Kálmán külügyminiszter 
a napokban fogadta a jugoszláviai 
„Vrcmcu cimü lap munkatársát 
és nagyfontosságu nyilatkozatot 
tett előtte a raagyar-jugoszláv v i­
szonyról.

A  külügyminiszter nyilatkoza­
tában leszögezte, hogy Magyaror­
szág külpolitikájának határozott 
célkitűzése, hogy a .békét szol­
gád ja. A  római jegyzőkönyvet alá­
író államok közti barátság az 
utóbbi időben mégjobban megszi­
lárdult; ugyanez áll a német biro­
dalommal való barátságunkról. 
Utalt a miniszter nyilatkozatában a 
jugoszláv-magyar viszony javulá­
sára és megállapította, hogy

a jugoszláviai magyarság
helyzete az utóbbi két év alatt 

fokozatosan javult
és kifejezte azt a reményét, hogy 
ez a javulás folytatódni fog.

Végül lejelentette .Kánya Kál-

Fiulc! Minden jelentés olyan, ami­
lyent vártunk. Úgy látszik, figyel­
meztető szavainkat megszívleltétek és 
igyekeztek aszerint élni, dolgozni. 
Jegyezzétek meg jól, amit a baráti 
olasz nemzet nagy vezére, Mussolini 
szokott mondani: „ Csak a kitartó 
ember ár a c é lh o z Járjatok nyitott 
szemmel, figyeljetek meg mindent, 
hogy a következő jelentés is olyan 
legyen, amely csak örömünkre szol­
gál. Okulásul egy-kettőt a Vasárnap­
ban is leközlünk, hogy a többiek is 
lássák, hogy tudatában vagytok kül­
detésieknek. E hónap végén minden­
kit meglátogatok. Akinek zsebpénzre 
van szüksége, az irja meg szüleinek, 
hogy Szövetségünkhöz küldjék be az 
erre szánt összegeket. Fiuk! Hinni, 
engedelmeskedni cs harcolni!, To­
vábbra is úgy, mint eddig.

K iss D ezső: Jelentősed -szakszerű, a la ­
p o s; intézkedem , hogy h ró m ai kor tő- 
szele t is  tanulm ányozhasd . M egoldást 
m eg ta lá ljuk . — G allay  L ász ló : A k ita rtó  
a k a ra t  csodákat m űvelhet. A nyelvi ne­
hézségek m indig  kisebbek lesznek. Ezt 
m agúd is  Írod. Látom , hogy a  hasznosul 
és a jó t  össze tudod egyeztetni. — Dió- 
szeghy D ezső: N ekünk az  n legnagyobb 
boldogság, h a  lá t ju k  az t, hogy jól őrzi- 
tok m ag ato k a t. A  Szövetség nem kiméi 
sem m iféle á ldoza to t n  m agyar jövő é r ­
dekében. É desapád  öröm m el szám olt be. 
hogy m ilyen nagyszerű  levelet Írtá l. A 
fa sc is ta  f ia ta lsá g  között m inél több ba­

rnán, hogy Magyarország az 
egyenjogúság kérdésében elfog­
lalt álláspontját a legszívesebben 
barátságos tárgyalások során sze­
retné érvényesíteni. E tárgyalások 
jelenleg szünetelnek. Magyaror­
szágtól ugyanis megnemtámadási 
szerződéseket kívánnak, ezeknek 
azonban Magyarország számára 
nem lenne gyakorlati jelentősége.

—  Kész vagyok tárgyalni, fe­
jezte be nyilatkozatát a miniszter, 
— de

nem vagyok hajlandó az 
egyenjogúságot, amelyről oly 
sokat beszélnek s amelyre 
nézve Írott szerződések van­
nak a Népszövetségben, bár­
mivel megfizetni, —  legke­

vésbé uj paktumokkal.

Magyarország önálló állam cs ön­
álló politikát kell folytatnia, — 
éppúgy, mint az ön országának.

rá  lokál szerezzetek. — Kovács K ároly , 
Len/. M átyás: H asznosítsatok  mindent 
a haza  ős » nem zet jav á ra . Igen helye- 
m-ii írjá to k  ezt. Az e rős a k a ra t, az élni, 
dolgozni, boldogulni a k a rás , am in t lá t ­
já to k . o rettenetes m ocsárból is  jó  te r ­
mőföldei tu d  varázsolni. N ekünk m a­
gyaroknak  is ezen a k ita r tó  utón kell 
haladn i. — K adosa és N zatm áry : Alapos 
k im erítő  a jelentősetek. Szakszerű  m un­
ka. K özreadjuk. Bizony azon a  részen 
olyan tájszőlásban  beszélnek, amit: még 
a m ásik olasz sem ő rt inog. A ’\'usdrnap 
ügyében m ár  annakidején intézkedtem , 
hogy az u j cimro küldjék, ille tve a  ré ­
git; helyesbítsék. M enkó: Külön levél 
megy. — Szerém y: K öszönjük ériesitéso- 
dct. A k ív án t tá jékoz ta tó t e lkü ld tük  és 
r a j t a  leszünk, hogy hazaérkezésed  u tán  
jvivegyenek. — .Székely D énes: Leveled 
közreadjuk. Alhereso nagyon szép hely. 
A környéke. Toszkana a. legjobban term ő 
vidékek egyike. Csak továbbra is Így. ■— 
Ködmön Já n o s :  M egfigyeléseid jók  és 
alaposak. Sokan nem  ism erik a fasc ista  
I tá l iá t ,  éppen a z é r t a z t hiszik, hogy a régi 
O laszországgal á lln a k  szemben, pedig 
M ussolini egy u.) v ilágot te re m te tt . •—
Bonyár: A kalap  nincs meg. U tána  é r ­
deklődtünk. Örülünk, hogy a  tüzeset a l­
kalm ával is  m egm utattátok , hogy a  m a­
g y a r  m inden ü lt m egállja  a  bolyét. K ö­
szöntőm  N y írit Is. — Wcrner és  C so n k a: 
Levelezőlapotokat’ m egkaptam . A nnak 
értelm ében intézkedem . Legyetek ró la 
meggyőződve, hogy « Szövetség m indig 
csuk jav a to k a t  a k a rja .  — O a rn ő i  P á l:  
Oko«, a lapos, értelm es beszámolód,

amelyből, úgy látom, u  magyar a k a ra t 
Is kicsendül. — Szabó Ferenci Szavait 
d a t  a  többiek figyelm ébe Is a jánlom . 
„A zért jö ttü n k  ki, —  Írod —  hogy ugv 
az olusz, m in t u m ag y ar nem zet teljem 
megelégedését kivívjuk.*1 N agyon helyes, 
Így Is kell gondolkozni. A kisebb nehéz­
ségek ne keserítsenek  el sohasem . Az íi 
jő  ló, am ely  az  ak ad á ly n á l nem ijed 
meg, bánéin a z t á tu g o r ja . —  P ó rr  F enő: 
Soraid m egszívlelendők. •.Szorgalmas’ 
vallásos és erkölcsös életünkkel" Igyek­
v ő n k  m egháláln i úgy u  .Szövetségnek, 
m int hazánknak, hogy ide ki tudtunk 
ju tn i."  I ie ly c s : Im ré t is köszöuiöui, csal; 
továbbra is  így Fiuk.

F igye lem ! F on tos; H M hm A ry  Sándor, 
Hallal László. Ilonydr Lajos, Su 'k -in  
Dénes, Menkó M ihály. Kováé* K .jpily 
Útleveleit Kóm ában fogják , a honvédelmi 
m inisztérium  engedélyével, szeptem ber
31-1? m eghosszabbítani. A róm ai e lu n t, 
ahová m ajd  a  (m eghosszabbítás keresz­
tül vezet őse végett be kell m ajd  küldené, 

tek az  ú tleveleket, később fogom közölni.
.Mindenkinek: F iu k ! Az első id ő t Jól 

á lltá to k  meg. E z  azonban ne  tegyen el* 
b izakodóttá  -benneteket, m ert a z  okos 
hadvezért a győzelem m ég nagyobb ki- 
ta r tá s ra  és e lő re lá tá sra  k észte ti. L á toga­
tóm kor a  ikerékpárkérdéseket is megold­
juk . Wcrner, JJonyár é s  S y ir l pénzügyeit 
— k ívánságuknak  m egfelelően —  reü . 
dezoin.

M egcsonkított hazunk  olnsznyelvii lér* 
kéjielt m agam m al viszem és  * mindegy i, 
leknek kiosztok belőle, hogy ezzel is 
könnyebben tu d já to k  szem léltetően meg­
m agyarázni, m ilyen Ig azság talanságo t 
követtek el velünk szem ben. E zek  a iőr- 
képek m inden szónál jo b b an  (követelik 
azt, am it M ussolini is  h ird e t, hogy; 
Igazságot Magyarországnak!

A tyai jó ak a ró to k ;
Szekeres L ászh t

Beismerő vallomást 
tett Torday László
M egírta a I a sánta p, hogy a  földmi vei 

lés ügyi m in isztérium ban  körülbelü l száz- 
ötvenezer pengő cls lk k ü sztása  m ia t t  e ré ­
lyes v izsgálat Indult, am elynek főgyanu- 
sU otlja  Tón iiig  László gazdaság i Iuuh ív 
Torday, aki e le in te  csak 3000 pengő e l­
sikkaszt Asát Ism erte be, ju liu s  13-án, ;t 
bizonyítékok h a tá sa  a la t t  beism erő vallo­
m ást te tt , k ije len te tte , hogy költséges 
é le tm ódja  m ia t t  s ik k a sz to tt  és  büncselek* 
m enye elkövetésében nem  v o ltak  bűn- 
la tsa i.

A m inisztérium i v izsg á la t kapósán  el* 
tű n t Surgoth  Jen ő  —  m in t a z t  a  Baltw 
toiiszabadiban fo g an a to s íto tt boncolás 
so rán  m eg á llap íto tták  —  öngyilkosságot 
követett el. a B alatonból k ifogo tt hulló-, 
bau kétséget k izáró an  fe lism erték  az  cl* 
tiin t fő tisztv iselő t.

Az ügy további bonyodalm a, hogy MU 
uioh K áro ly  dl*, és  Kém eik  Ödön dr. egye­
lőm! tan áro k , törvényszéki orrosszakét-* 
tők ellen v izsgá lat In d u lt a T o rd ay  szá* 
m ára  k láU ito tt szak é rtő i bizonyítvány 
m ia tt. i

A  v izsg á lat különben erélyesen  fo ly ik  
és a  g y an ú síto ttak  -vagyonúra bűnügyi 
z á rla to t ren d e ltek  e l, hogy a  k in o ü á r  
kára , [legalább részbeni, m eg térü ljön .

V I L Á G K R Ó N I K A
A  spanyol helyzet ügyében -nem­

csak: naponkint, hanem úgyszólván 
óránkint változik a helyzet A  leg­
utóbbi esemény az ügyben az, hogy 
Anglia újabb javaslatot terjesztett a 
bencmavatkozási bizottság elé az el­
lenőrzés helyreállítására. A  javaslat 
bizonyos fokig elismeri a spanyol 
harcoló felek hadviselő jogait is.

Mialatt Európa nyugati szelén «, 
véres események tovább tartanák és 
további bonyodalmakkal fenyegetik a 
világot, ̂  Ázsia távolkcleti csücskén, 
Jaitáu é:s Kinn közölt is fegyveres 
öszetitközösekre került r  por. Japán 
minden közvetítő javaslatot cihán* 
tott magától.

pilóták Moszkvából, ni
Északi Sarkon át Los-Angclesbe re* 
pültek. A páratlan teljesítmény nagy 
feltűnést (keltett világszerte.

Londonban megnyílt a nem icli ki- 
srbhscgek értekezlete, amelyen olyan 
határozatot^ hoztak, amely szerint a 
bizottság kívánja, hogy a népszÖvcU 
.ségi alapokmányba foglalják bele 
kisebbségvédelem biztosításának sza*

Hiattghaiból Csili ágéba szállítják az acéltiidejii mUliomosíitiL
Egy calkűgól m illiom os f iá t  K in áb au  sú lyos beUgeég lám a d ta  meg. A szeren­
csétlen -flu tü d e jé t  m ozgató izmolc m egbénu ltak - A lilüöt ej/y h a ta lm a s  gépezet 
kvsgtet.1 á llandó  l i g á s r a .  A kép a készülékbe z á r t  •ri.atjitem bert ábrázolja  

-'Amcriiüiba-xaló •át.izálUtiUakorv

Olaszországban 
tartózkodó gazdaijfáinkhoz.
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Nem igaz, hogy három millió magyarnak
csak kolduskenyeret ad e föld

Ismételten rámutattunk arra, hogy 
iX „falukutatás" újabban divattá lett 
és megállapítottuk azt úr, hogy — 
egyesek jóakarattól, mások politikai, 
vagy más célkitűzésektől vezéreltetve 
__ túlzott számadatokkal és meg- 
állapításokkal fűszerezik állilólagots 
kutatásaik eredményeit. Ilyen túlzó 
állításnak bizonyult. Móricz Miklós 
dr. munkája szerint az a jelszó is, 
amely szerint a magyar agrár tanoda- 
lom túlnyomó rcszc. három millió em­
ber „koldus", azaz az

egész magyarság cgyhurmadá- 
iiak csak kolduskenyeret ad a 

magyar fold.

A tanulmány írója valóban nagy 
tárgyilagossággal nyúl a kényes kér­
déshez és megállapítja, hogy a há­
rommilliós szám hogyan keletkezett. 
A három millió kikerekitett szám s 
arra vonatkozik, hogy az 1930-as 
népszámlálás szerint az őstermelés­
ben 316.000 gazdasági cseléd, 510.000 
íöldmives-napszámos és 470.000 olyan 
birtokos volt, akinek a földje nem 
érte el az öt kai. holdat. Ez együtt

Ismételten szóvátette a Vasárnap 
■m ásványolaj kartelnek azt az intéz­
kedését, amellyel megszabta, hogy uz 
egyes gazdák hol szerezhetik be ben­
zin- és olajszükségletüket, azaz az 
országot, illetve mezőgazdasági vevő­
ket úgynevezett .,rayon‘‘-okra (körze­
tekre) osztották be. A kart el-cgy kéz- 
Jiek ez a túlkapása súlyos sérelmet 
jelentett a gazdákra, akiknek pana­
szára az iparügyi minisztérium be­
ható tárgyalásokat folytatott a min­
denható kartellel és a kartel kényte­
len volt sérelmes intézkedését vissza­
venne. A részletek a következők:

Az iparügyi minisztériumban vitéz 
Pctneháiy Antal államtitkár clnök- 
lésével julius 7-én értekezlet volt, 
amelyen az ásványolajügy került tár-

| kereken 1,200.000 kereső, akiknek 
! összesen 1,700.000 eltartottjuk van. 
Ez a réteg tehát, amely kétségtelenül 
a legrosszabb sorban levő őstermelő 
népréteget foglalja magában, 2 mii- 
lió 909.000 főt számlált hetedfél év­
vel ezelőtt. Ez pedig joggal nevezhető 
három milliónak.

A három millió tehát, mint szám, 
megállja a helyét. Megállapítja azon­
ban Móricz Miklós dr., hogy

ez a 3 millió lélek 670.000 csa­
ládot alkot, tehát öt család kö­
zül négyben átlag két kereső 
van és csak minden ötödik csa- 
Iád él egy ember keresetéből.

A továbbiak során* megállapítja a 
tanulmány szerzője, hogy a legnehe­
zebb sorsban levő réteget szorosan 
csak abban a 120.900 főnyi gazdasági 
munkáscsaládban kell keresnünk, 
amelyben egy kereső van és abban 
a körülbelül ugyanennyi főt számláló 
törpebirtokos elemben, amelyben 
szinten csak egy kereső van s a föld­
birtok nagysága nem ér cl öt holdat.

gos Mezoguzdasagi Kamarának, a v i­
déki mezőgazdasági kamaráknak és 
az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sületnek kiküldöttjei.

Petnekázy államtitkár bejelentette, 
hogy julius 1-től kezdve

az összes mezőgazdasági fo­
gyasztók az adómentes ásvány­
olajtermékeket az ország összes 
adómentes raktáraiból minden 
korlátozás nélkül beszerezhetik.

Ezzel az intézkedéssel a mezőgazda­
ságnak régi és gyakran hangoztatott 
sérelme nyert orvoslást.

Pctncházy államtitkár egyúttal be­
jelentette, hogy az ásványolajtermé­
kek szab vány ősi fása, markéi zása. c’s
minőségi ellenőrzése tekintetében a

Szóval a „három millió koldus"  
agitációs jelszava leapad kétszáz- 
negyvenezerre, de még ez a szám 
sem jelenti azoknak a számát, akik­
nek gazdasági helyzetét koldussors­
nak minősíthetnénk, hanem csak 
annyit, hogy e csoporton belül lehet 
azokat kutatni, akik ilyen sorban él­
nek.

A  gazdasági napszámosok és a 
törpebirtokosok családi viszonyait is 
alaposan megvizsgálva, megállapítja 
végül Móricz Miklós dr., hogy

összesen legfeljebb hatvanezer 
család és együtt mintegy 100 
ezer lélek tartozik a valószí­

nűen legszegényebb rétegbe.

Ennek a hatvanezer családnak a sor­
sát kell természetesen a legsürgőseb­
ben megjavítani.

De azért még mindig nem lehet azt 
mondani — végzi be végre megálla­
pításait Móricz Miklós — hogy ez a 
réteg már csakugyan koldusok réte­
ge. A többieket pedig koldusnak ne­
vezni könnyelmű túlzás.

mi odahaza mennyivel többet 
dolgozunk olyanokért, amiért 
nem is kell és fecséreljük az 
időt, amit hasznosabb dolgokra 

fordíthatnánk.

A nemet gazda a maga szervezeteitől 
tanul; mi nem szívesen áldozunk a

Súlyos vasúti szerencsétlenség tör- I 
iónt julius 13-ra virradó éjszaka a I 
budapcst—szegedi vonalon Vccsés és ' 
Üllő között. Az éjfél előtt Budapest­
ről elindult gyorsított személyvonat 
bclerohant az előzőleg indult teher- 
vonatról leszakadt, 13 kocsiból álló 
szerelvénybe.

A borzalmas összeütközés következ­
tében

a személyvonat vonatvezetüje, 
Tiszavölgyi Béla fökalauz é.s 
Békési János fékező nyomban 

meghalt.
Az utasok közül csak nchányan szén­

jövőért, azt mondogatjuk, hogy ..nincs 
pénz a tanulásra". Persze hogy nincs, 
de ha áldoznánk a tanulásra, akkor 
megtanulnánk, hogyan lehetni kevés 
befektetéssel, rendszeresebb ‘munká­
val nagyobb jövedelmet elérni. A né­
met már régen „vetett", amikor ta­
nult, áldozott, ma már jobb aratása 
van, mint nekünk, a mi áldott ma­
gyar földünkön. Azárt kérem gazaim 
társaimat, Iwgy

támogassák a Falu-Gazdaszö­
vetséget, amely a kisgazduérde- 
kekért dolgozik, amely örül, ha 
a gazdatársadalom a maga ja ­
vára hasznosítja a Szövetség 
által szerzett, összegyűjtött és 

kipróbált tapasztalatokat.

Mert itt, a német gazdatársuk életű­
ből, haladásából világosan látom é.i 
látjuk mi csereifjak mind, hogyha .si­
kerül elérnünk, hogy minden gazda, 
kéz a kézben összetart, odaáll a Szö­
vetség kibontott zászlaja, alá, akkor 
cl fog jönni a feltámadás. Ha meg­
értük az átkos Trianont, lássuk be 
végre, hogy csak akkor érhetjük meg 
a. feltámadást, ha dolgozunk, össze­
tartunk cs áldozunk a hazáért. ■ma­
gunkért . . .

A nemes gondolatoktól áthatott le­
velét igy zárja be Korzón Gyula: 
„Hazafiúi magyar becsülettel."

*

Hát igen! A levélből kiesendő] a?, 
egész világ által már-már elismert 
„magyar becsület" szent érzése, amely 
erői. ad a sokat szenvedett, szétforgá­
csolt magyarságnak a jobb jövőnek 
nemcsak remélésére, ele kiharcolá­
sára i s . . .

védtek könnyebb sérülést.
Hajnali négy órakor Szegedről s< 

gclyvonatot indítottak a szcrcncsél- 
lenöég színhelyére. A segélyvonal, a 
kettöshatári átjárónál, Kiskundorozs- 
ma közelében elütött egy szekerei, 
amelyen Szilágyi Fercnené 65 éves 
kiskundorozsmai asszony ült tll éves, 
Sándor nevű fiával. A teljes sebes­
séggel haladó vonat valósággal poz- 
dorjává zúzta a szekeret, 

a szerencsétlen asszony pedig- 
fiával együtt szörnyethalt.

A baleset-sorozat ügyében szélei 
körű vizsgálat indult.

gyalusra több vonatkozó-bán. Az ille­
tékes minisztériumok képviselőin ki- szükséges intézkedések lehetőleg még 
vül megjelentek az értekezleten az I ez évben kiadásra kerülnek.

Csak a gazdatársadalom összefogása

M egszűn t az olajkartell
r a y o n - r e n d s z e r e

úsványolajcrdekeltségnck, az Orszá-

Két vasúti szerencsétlenség
négy halottal

hozhatja meg a feltámadást
Egyik lelkes cserei fj ii, Koczán 

byula, akit a németországi Görsbach 
•gyik gazdaságában helyezett el a 
l''(,l>'_-GazéUuszövétség, levelet intézett 
'i Vasájnap-hoz. A keresetlen, cgy- 
•Z'i'u szavakkal mégirt levél ékesen 
szóló bizonysága annak, hogy a nuz- 

ember nem uz cgyügyüm bá- 
>"<szkod/, népek közül való; nem esik 
abba a  hibába, hogy káprázó szem- 
""I isodállíozzék csupán a látott kü- 
*'i»b dolgukon, hanem levonja, a tanul- 
■■'''lókul ca megállapítani igyekszik, 
h'd/ll mi a hiba az ö házatáján, miért 
útra ért’ cl már ö is a tudásnak azt

M i nden hangszert

Reményi Mihály
hangszertelepén. Budapest,: 
VI./15, Király-utca 58-60. i
Kéne s í . d í j m e n t e s  árjegyzékemet |

legjobb minőségben és a 
lego lcsóbban  
vásárolhat 
a h í r n e v e s

a magasabb fokát, amelyet a.z idegen 
környezetben tapasztól.

A derék Korzón Gyula a hatalma,-' 
Németországból többek között ezt Írja 
a Vasárnap nlján a magyar gazda- 
közöiLséynek:

„Csak itt Németországban látom 
és tapasztalom, hogy milyen hatal­
mas értéket jelent számunkra a Falu- 
Gazdaszövetség. Ezt nemcsak azért 
Írom, mert a Szövetség révén kerül­
tem ki ide, ahol rengeteget tanulunk 
mi gazdaifjak, hanem azért, mert 
lepten-nyomon tapasztalom, hogy 

a német gazdatársadalom a 
maga fejlettségét, mostohább 
termelési és éghajlati viszonyok 
között is, különb kereseti és 
életszínvonalát annak köszön­
heti, hogy a maga szövetségeit, 

szervezeteit támogatja.

A német gazda egészen másként gon­
dolkodik, mint mi otthon! Először 
vet és úgy arai. Ezzel azt akarom ki­
fejezni, hogy a német gazda mindig 
gondol a jövőre is, rend és pontosság 
jellemzi az egész életüket. Csodál­
kozva látom, hogy

K ilenc gazdasági szakiskola várja

októberre a yazdaifjakat
A loldmivelésügyi miniszter fenn­

hatósága alá tartozó békéscsabai, 
csci majori, hódmezővásárhelyi, jász­
berényi, karcagi, kehidoi, vagykállái, 
pápai és szekszárdi in. kié. mezőgaz­
dasági szakiskolákba augusztus else­
jéig lehet .< felvétel iránti kérelme­
ket benyújtani. A tanítás a felsorolt 

| intézetekben október elsején kezdö- 
| dik. A látogatni, kívánt szakiskola 
igazgatóságához benyújtandó kérvé­
nyekhez csatolandók: a 17-ik év be­
töltéséi igazoló születési anyakönyvi 
kivonat (fiatalabb egyének esuk.uk* 
kor vehetők fel. lm orvosi bizonyít­
vánnyal igazolják megfelelő fejlettsé­
güket: azoknak viszont, akik alkal­
maztatás céljából kívánják valame­
lyik szakiskolát elvégezni, 21. élet­
évük betöltését kell igazolniuk): csa­
tolni kell az iskolai bizonyítványt 
(akik nem végeztek legalább négy ele­
mit, felvételi vizsgát tartoznak ten­
n i): egyévesnél nem régibb keletű 
erkö'csi bizonyítványt; hatósági or­
vosi bizonyítványt; hatósági bizo-

nyitványt a fobamodó, illetve, ha a?, 
illető kiskora: atyjának vagyoni v i­
szonyairól; nyilatkozat a tanuló ru­
házattal való ellátásáról és a szük­
séges dijak megfizetéséről. A felvé­
telnél előnyben részesülnek a maga­
sabb képzettséggel bírók, kiszolgált 
katonák, és a. sokgyermekes családból 
származók. Akik a Vitézi Rend Gazda­
képző iskolájának egyéves, vagy va­
lamely teli gazdasági iskola kétéves 
tanfolyamát elvégezték, a sz«’:iskola 
második évfolyamára vehetők fel.

.-1 tánitás teljesen ingyenes; a ta­
nulóotthonban való ellátás fejében 
pedig évi 240 pengőt, bútor- és cvö- 
oszközhafiználat, fejében évi 2U pen­
gőt kell fizetni. Az ellátási dij egy 
részének elengedését kivételes esetek­
ben, a felvételi kérelemmel egyidejű­
leg, kérelmezni lehet. A felvételről 
szeptember végéig kapnak a folya­
modók értes^ést. Az érdeklődőknek 
a.z egyes iskolák igazgatóságai rá- 
laszbélycg cllnu.bcn készséggel adnak 
részletes felvHágositást.
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M e ző g a z d a sá g i m unfiások  
kőtelező  gy ógy k eze lte tése

A m. kir. íöldmivelésügyl minisz­
ter 53.533/137. V III. 1. szám alatt
körrendeletét adott ki s ebben fel­
hívja az érdekeltek figyelmét arra, 
hogy az 1896: II. t.-c. 33. §-ában fog­
lallak szerint

a munkakörben megbetege­
dett. idegen községbeli munkás 
gyógykezeléséről és ellátásáról 
8 napig a munkaadó köteles 

gondoskodni
•V költségeknek a betegség első nyolc 
lapjára eső részét a munkaadó saját­
éból köteles fedezni s ezen a címen 

a munkás megszolgált munka­
béréből semmi sem vonható le.

Idegen községbeli munkásnak azt a 
„nunkást kell tekinteni, akinek állan- 

ó lakhelye nem az a község, amely­
ek területén a munkaadó birtoka 

. in, tehát már a határos szomszéd 
községbeli munkás is idegen község- 
bdi munkásmk számit. Gyógykezelés 
al..tt orvosi kezelést kell érteni és a 
n*. jIc napi idő számításának kezdete 
ne n a munkás megbetegedési napja, 
hanem az a nap. amelyen a beteg 
gyógykezelése és ellátása tényleg 
megkezdődött. Ellátás alatt pedig 
nem a szerződésszerű járandóságok 
kiszolgáltatását, hanem az orvos ré­
széről rendelt élelmezést kell érteni.

Lósorozás
T. sz. bizottság programja:

\  II. 26. 8 ó. G jkécskc : Ókécske, Kc- 
Vrkdouib. Óbög, Ujbüg. — 2 ó .: Jász-
k a ra  jenö: Törtei, T eléileu . — 1 ó. Tisza- 
v árkony : Tószeg, Yezsouy.

VII. 27. 8 ó. .Szolnok: ltukócil'alvu, 
1 lesen y szög. — 11 ő. Abony: Abouykör- 
nyóki tanyák , urada lm uk . •— 1 ó. L'j- 
s /á s z : Folsőszfiszberek, Zagyvnrékás,
N ugygöböly jú rú s , U jm ajo r.

VII. 28. 8 ó. Jász laclán y : Jáuosh ida, 
J ihzalsószeutgyörgy, Boldogháza. — 2 ó. 
Táplószelc: l 'a rm u s , Túplószcutm árton, 
Táplógyörgyc, Á braliú  ültelek, liu lesz , 
Oiegszőllö.

VII. 29. 8 ó. Cegléd: <JeglédbereéI, 
(  eglédi-tauyák. —  2 6. P i lis :  P ánd,
K áva , Bónye. A lb ertirsa , V asad, Gomba, 
D űuszealm iklós, N yáregyháza , Ilo n o n

V II. 30. 8 ó. N a g y h a la : Szentm úrton- 
kál.u, Tápióság, Túpióbleske, T áp  lösz eeső, 
Tápiósüly , T ápiósáp , Ú ri. — 2 ó. J á sz ­
berény: Jász ják ó h alm a, Jász te lek , Alaty- 
ty án , K crekudvar, P usztam onosto r, Jász- 
felsőszculgyörgy, Jászdósa .

VII. 31. 8 ó. Túra: Tóalm ás, Széni- 
lőrlnekútu , Zsám bok, Jászfényszaru, 
Valkö, H ány. V ácszentlászló. Boldog, 
H atv an . — 2 ó. Jászárokszállás: Visz­
nek. É rk , T á rn á  őrs, Ydm osgyörk. Nagy- 
fügéd, Adács.

VLLI. 1. 8 ő. Jászapáti: Jászk isér, 
Jászszen tandráe. — 2 ó. H eves: Átány, 
Hevesveszekény, Tarnaszentm iklós, Pély, 
Bocoüűd, Tárnám éra*

II. sz. bizottság programja?

A ll. 26. 8 ó. Átadás Nyíregyházán:
H a jd ú n án ás , B üdszeukuihály , Tisza- 
gy lila háza, T iszalök, T iszaduda, B áj, 
T lszaeszlűr. K akam az, G áva, B ú j, lvótaj, 
Komecse. N agykalász, B ak tu ló ráu lh ázu , 
J leinccser. Besenyőd, N y írb áto r, Nagy* 
kalló. N yíregyháza.

VII. 31. 8 ó. GacsaJ: Nagygép, Oscn-
gersim a, Császló, Zajta, Itózsály, Méh­
telek , Garbóié, T iszabcrok, Nagyhódos, 
K isnam ény. T urrlcse.

Nem gazdaságos a sertés- és baromfitenyésztés
a törvényesen védettRákosheqyl baktériumaid
■élkttl. Kapható és megrendelhető csak 
I F J .  A l l L I C Z K Y  O T T Ó
B e d a p t it ,  V I I ,  O o h ia y -n e ca  84, l la s . 2 
Á ra k i  Demijonnal ab Budapest
3 4 6 8 10 15 20

:i-70 4'8Ó~7'10 9-1U ÍÖSO 16'- 2I 2Ö 
Tanulságos prospektus c lap 
o lvasóinak ingyen !

GAZDASÁG ÉS HÁZTARTÁS
ROVATVEZETŐ: SCHANDL JÓZSEF DR.
A baltacím

a legértékesebb takarmánynövény 
olyan sovány*, meszes-, kavicsos tala­
jon, mely a lucernát és lóherét már 
nem termi meg. Sekélyrétegü vályog, 
nem tulkötött agyag, száraz homok 
még megfelelő talajok a baltacím 
számára. Fontos csak az, hogy a ta­
laj mészben ne szűkölködjék és hogy 
mely legyen az altalaj.. A mész azért 
fontos, mert porhanyóságot és mele­
get biztosit a talajnak, az altalaj 
mélysége pedig azért, mert a mély 
altalajból igen mélyre hatoló gyöke­
reivel tud némi nedvességet felszívni 
akkor is, ha hónapokig nem esik az 
cső. A szárazságot, a meleget és a 
fagyot a baltacím általában jól birja.

Két fajtáját termelik hazánkban: 
a közönséges és a kétkaszálásu balta­
címet.. Az első évente egy kaszálást 
és utána legelőt ad, az utóbbi pedig 
— de csak jó talajon! — másodszor 
is megkaszálható. Hogy tehát melyi­
ket vessük, taz talajunk termöerejétől 
függ.

Hogy hány évig ad — cgyszeii ve­
tés után —  megfelelő terméseket, az 
is a talaj minőségétől függ. Mély al­
talaj u, meszes, tápdusabb talajokon 
8— 10 évig él, inig sekély termőréte­
gen csak 2— 3 évig tart ki.

Legjobb elövcteményc a trágyázott 
kapás. Az őszi mélyszántásért nagyon 
hálás.

Legjobb védőnövénnyel (tavaszi ga­
bona) vetni március második felében. 
Egy kát. holdra számítsunk a hámo­
zott magból 50—65 kg-ot, a hüvelyes­
ből 80— 100 kg-ot. Magja gabonasor­
távolságra és 2-—3 cm mélyre vetendő.

Ha már évelő a baltacím, tikkor 
ősszel és tavasszal indokolt megfoga- 
solni. Ezzel irtjuk a gyomot és gyö­
kérzetet erélyesebb fejlődésre inge­
relj ük.

A vetés évében legfeljebb legelőt
ad. de a következő években 1—2 ka­
szálást és legelőt. Kát;, holdanként re­
mélhető róla 60— 90 q zöldtakarmány, 
illetve 15— 40 q széna. Zöldjét akkor 
kell vágni, mikor virágozni kezd (kö­
rülbelül május közepén), szénává szá­
rítás céljából pedig javavirágjában. 
Zölden és szárítva, minden gazdasági

állatunk szívesen fogyasztja. Felfúvó­
dást nem okoz.

Magnak az első kaszálást kell meg­
hagyni. Ha az alsó hüvelyei megszi- 
nesedtek, akkor a hajnali órákban le 
kell kaszálni. Ha aratásával késünk, 
akkor sok lesz a pergési veszteség. 
Magtermésül 1 kát. holdról —  hámo- 
zatlanul 300— 600 kg várható.

Az Alföld fásítására
a kormány minden módon iparkodik 
a birtokosok kedvét felkelteni. Ingyen 
ad csemetéket az állami csemete- 
kertekből.

A csemeték ültetése és ápolása kö­
rül azonban bizonyos hibák mutat­
koznak. Ezekre kiváló erdőmérnö­
künk, Békg Albert, a következőkben 
mutat reá:

Legtöbb helyen hiányos a lalajelő- 
készités. A fatelepítésnek (értve 
alatta az ültetést, dugványozást; az 
egész területre kiterjedő talajmunká- 
lás kell, imint például a kapásnövé­
nyeknek.

A csemete gyökerét ne engedjük 
kiszáradni. Földben (elvermelve) kell 
azt tartani és csak közvetlenül az el­
ültetés előtt kivenni a földből.

Az erdei facsemetét teljes gyöker- 
zettel kell elültetni s csak a többi kö­
zül kinyúló gyökérszálakat szabad 
kurtítani.

Az ültetéshez kellő nagyságú göd­
röt kell ásni, hogy a gyökérzet benne 
természetes formában elhelyezhető 
legyen. Egy szűk lyukba belenyomko­
dott. belegyürt gyökérzet nem nevel­
het erőteljes fát.

A gödörbe helyezett gyökérzethez a 
porhanyó földet alaposan hozzá kell 
nyomkodni, mert ha a gyökér üreg­
ben lóg, akkor megpenészedik, clkor­
had, de nem tud a talajból vizet és 
táplálékot felvenni. Természetes, hogy 
igy elpusztul a csemete.

Erdőtelepítésnél a sortávolság 1.25 
—2 méter (a fa növésének gyorsa­
sága szerint), a csemetetávolság pe­
dig 1— 1.5 méter legyen. Kár ritkáb­
ban ültetni a csemetéket, mert igy 
ezek rövidtörzsü és ága°bogas fákat 
nevelnek.

A  facsemeték közét rendszeresen

A S S Z O N Y O K N A K , C E Á N Y O K N A K
Gyümölcsecet készítése

Gyümölcsecet céljaira hullott gyü­
mölcsöt gyüjtüünk össze gyümölcs­
törköllyel, nyitott kádban és öntsük 
le annyi forró vízzel, hogy az egész 
jó sürü pépet alkosson. A  pépet me­
leg, de nem fütött helyiségben tart­
juk 8— 10 napon át, majd gyümölcs­
sajtón kisajtoljuk. Lapos, széles faká­
dat egyharmadáig megtöltünk friss 
borecettel és a másik kétharmad 
mustból. Nyolc-tiz nap múlva az ecet 
kétharmadát már lefejthetjük cs he­
lyette újabb, frissen sajtolt ecetmus- 
tot öntünk a kádba. Ezután minden 
8— 10 napbari kétharmad részig le­
fejthető a kád tartalma cs igy az 
ecetkészitést egész nyáron át folytat­
hatjuk, amig csak friss gyümölcs- 
hulladékunk van.

A  gyümölcsecet jóizü, zamatos ké­
szítmény, hátránya azonban, hogy a 
színe rendszerint igen sötét és zava­
ros. Ezen a hibán csontderitéssel le­
het segíteni. Veszünk a gyógyszer- 
tárban kevés csontszenet s minden 
literre egy-két evőkanálnyit számítva, 
az ecettel alaposan összerázzuk, kb. 
negyedóráig állani hagyjuk, majd 
szüröpapirosoii átszűrjük. Ilyenfor­
mán szép világosszinü és átlátszó 
ecetet kapunk.

Ribizliböl, almából, sőt sok helyen 
körtéből és szederből igen finom izii 
bort készítenek. Ezek közül különö­
sen a ribizlibor az. amely a legna­
gyobb közkedveltségnek örvend, mert

ha jól készitik el, ízben, zamatban a 
legjobb csemegeborokkal versenyez.

Kánya Terézia

É te lre c ep tek
Töltött paradicsom. Egyforma nagy­

sága paradicsomot választunk ki, szép 
érett példányokat p hasukat kanállal 
kiszedjük, Ugjelvc, hogy a paradicsom 
egészben maradjon* Maroknyi rizst meg­
párolunk, darabka borjú- vagy sertés- 
sültet finomra vagdalunk, hozzáadjuk 
a párolt rizst, petrezselyemzöldjével és 
vöröshagymával, megsózzuk, megborsoz­
zuk és megtöltjük vele a kivájt paradi­
csomukat. A kiszedett parudlcsombelet 
vörüsluigymával megfőzzük; ha megfőtt, 
átszűrjük, néhány kanál tejföllel elke­
verjük, melybe előbb egy kanál lisztet 
lettünk, megsózzuk és kevés cukrot adva 
hozzá, a töltött paradicsomokra öntjük. 
Sütőbe tesszük és hagyjuk jól felforrni.

Kizsfclfujt gyümölccsel. 15 dekagramm 
rizst 1 lllor tejben puhára főzünk s ha 
kihűlt, szitán áttörjük. Egy kanál Irós- 
vajat habosra keverünk ezalatt, bele­
adunk 8 tojássárgáját, lő deka cukrot, 
egy darab vaníliát finomra megtörve, fél 
eltromhéjat és az áttört rizst. Mikor 
mindezeket jól elkeverjük, könnyedén 
hozzátesszük u tojások fehérjét, majd a 
formát vajjal kikenjük, meghintjük mor­
zsával és a felfúj! felét beleadjuk- Friss 
hámozott gyümölcsöt rétegezőnk most rá, 
majd a felfújt másik felét is beleöntjük 
és a sütőben megsütjük.

Cilronátcsók. Csészébe 10 evökunál 
finomra tört cukrot teszünk, hozzáadunk 
három tojásfehérjét, habbá verve és ke­
verjük össze. AdjuuU bele néhány csepp 
cltromlevot és egy darab igen apróra vá­
gott cltrouádot. Egy Ív papírt vajjal 
luegkeniink. uprő halmokat rakunk rá a 
masszából és durva cukorral meghintve, 
léiig hidei' kejuíueébgfl mcg^áii.tjuk.

kell kapálni, úgy, mint ahogy a ka­
pásnövények földjét szoktuk. Leg­
helyesebb a fák .sorközében kapás- 
növényeket termelni. De két csemete­
sor közé csak egy éö ne két sor ka- 
pásnövényt ültessünk.

Hogy milyen fuju fát ültessünk 
bizonyos vidéken, azt a talajviszo­
nyok határozzák meg. E tekintetben 
legokosabban cselekszünk, ha a lég. 
közelebbi crdőfclügyelőséghez fordu­
lunk, hol ingyen és készséggel adnak 
útbaigazítást. (Hogy hol van a lég. 
közelebbi erdöfelügyelőség, azt a köz­
ségházán lőhet megtudni.)

A p r ó  fó ta n á c s o U
A kecske izmai és inai különösen 

szívósak; ezért olyan ügyes hegy­
mászó és kitűnő ugró. Mozgási szer­
veinek szívóssága erőtermclésre is 
alkalmassá teszi. Jó utón egy kecske
2- -3 métermázsa, egy pár pedig 4—5 
métermázsa terhet is elfuvaroz. Leg­
alkalmasabbak igázásra a kiherélt
bakok (ürük), melyeket 3— 4 éves
korban fognak be és amelyek 5— 6, 
néha 8 évig is jó szolgálatot teljesí­
tenek.

Az aratási munkát uyomou kövesse a 
■hordás és u csépié*. Amilyen hibu, hu a 
gazda a tarlóból \uló cséplés olcsó és 
iuiladós módját nem használja ki s a 
csépié*t csuk a gabonának beasztugohis.i 
után indítja meg, ugyunllyen hiba ki­
zárólag költségkímélés céljából az egész 
gabonái kepékből csépelni s kitenni azt 
a megúzás, kicsirázás, elértéktelenedés 
veszélyének. Akkor járunk el helyeseu, 
lia u hordás megindításakor a cséplést is 
megindítjuk. Így addig, ;umig az osztag- 
hordás folyik, egyben a ki pékből való 
cséplés Is íolyuujutbun miu.

öregedő kopasz ágú, leveleit már 
a nyár végén hullató gyümölcsfáin­
kat tudvalevőleg meg lehet ifjitani 
úgy, hogy ágait a tőtől 1— 1.5 méter 
távolságban levágjuk- Ifjitást alkal­
mazunk ott is, ahol a fa  koronája 
valami oknál fogva megbetegedett, 
abban a téli fagy, rák, stb. nagyobb 
károkat tett s a beteg korona helyébe 
újat kell nevelni. Az ifjitásnál ipar­
kodjunk a régi korona alakját meg­
tartani. A sebeket, melyeket a fűrész 
ejtett, alaposan be kell kenni fakát­
ránnyal, vagy faviusszal. Az if.iitás 
évében az ágakból több erőteljes haj­
tás tör elő. Ezek közül azokat, ame­
lyekre az uj korona kialakításánál 
szükség lesz, meghagyjuk, a többit 
pedig lemetsszük.

A nagy meleget gazdasági állataink 
közül legkevésbé tűri a juh, már inkább 
a szarvasmarha Oa u sertés, leginkább 
pedig a 10. A magas liö káros hatása ke­
vésbé mutatkozik a finombőrii, ritka 
rövid szórzetü, sovány álla tokon, «l • 
annál inkább természetesen a vastag 
szőrbundával rendelkező, vagy h'izott 
állatokon: A nagy meleg ellen gyakori 
itatás, a szőrköntös lenylrása, locsolások, 
fürdők nyújtása, árnyékos tartózkodási 
hely biztosítása, nedvdus zöld takarmá­
nyok etetése, erősebb lzommun kának 
mellőzése, éjjeli szállítás vagy haji ás 
utján vóilhetjük állatuinkat. Zárt helyi­
ségben a légárain Is nyújt segélyt, mely 
a párnteUséget csökkenti és a hőkisugár- 
zást növeli. Szabadban a nagy melegé’1 
rendszerint együtt jár u napsugaruk 
tűzése, mely a kopasz vagy kesely bőrön 
gyulladást idéz elő. Ezért forró és derül' 
nyári napokon a déli órákban lehetőleg 
minden állatunkat tereljük árnyékos 
helyre.

Nyáron a választott mangalica- 
malac kijárhat este és reggel a lege­
lőre. E korban a mangalica-malac is 
meghálálja a közelfckvő, jóminöségü 
here- vagy lucernalegelöt. Ha a legelő 
távol van, adjunk nekik otthon fiata­
lon levágott zöldtakarmányt. De azért 
a legeltetés, vagy zöldetetés mellett se 
maradjon el az abrak, amiből jó legelő 
mellett is elfogyasztanak fejenként
0.5— 1 kg-ot. Az Ö hónaposnál idő­
sebb malacoknak meg kell elégedni a 
lucerna- vagy tarlólegelövel; abrakot 
ezek csak akkor kapnak, ha a' legelő 
oly gyenge, hogy a fejlődésben meg* 
állanának egyébként. A gyengébb ma­
lacok külön falkában ctetendők, hogy 
az erősebbeket a gyengébbek el n® 
verjék a vályútól. A süldőknek nyá­
ron legalább egyszer napjában adjunk 
alkalmat a fürdésre. Vakarodzó ivek 
és gerendák legyenek, úgy a legclőiij 
miül a kifut ókba a



1937. jaltaa 18. VASAKWAP s

H Í R E K
A szivem szava

ICiiíldit is megyeit, megyek,
])o csak hova szivem vezet, 
lám, a szivemre vigyáztam,
Hit kerestem, megtaláltam.

Megtaláltam azt a lánykát,
Ki. eloltja szivem vágyát,
Kyy a vágyam: boldog lenni,
Ezt a kislányt megszeretni.

Találkozni, beszélgetni,
Hízelegve kedveskedni.
Megfogni a gyenge kezel, . 
Megkérni a kicsi szivét,

fá jó  szívvel elbúcsúzni,
Átölelve megcsókolni,
É8 azután haza tervei.
Álmodozni öfelöle.

HÓBOR FERENC  
(Cscrmclháza)

Élelem delén megállók
illetem delén megállók*
Jfjuságo inra vissza nézek, 
foton veletek régi álmok,
Régi nagy álmok, szép remények, 
El nem ért, fényes /íróságok, 
fekete hintó *** telivérek.

Vonagló ajkicol számolom,
Hogy belőlük mi vált vo.lói'io 
Míg éldegéltem álmokon,
Szaladt a pere, szdladt az óra. 
Szétfoszlott álom-uraságom 
S leltem halott hit hordozója.

CSIZM ADIA SÁNDOR  
(Komódi),

Csódavárók
Testüket alig fedi már rongydarab, 
szemük mégis tisztán az égre néz, 
fűidet, taposva, bűnből, szennyből, 
csodát várnak. Sóhajuk m gy s nehéz.

Nem érti senki csendes, halk szaguk, 
nem nyúl feléjük lágy baráti kéz, 
telkükön közöny, testükön éhség, 
ut Ur mégis vár mind a hős vitéz.

Könyörtelen napokban küzdőn 
túrják a földet tisztább holnapé/', 
nem néz feléjük senki szeretőn 
s egyre folyik a harc s folyik a ver.

B E K E F F Y  GÁBOR 
(Budapest^

A magyar hősi halottak hozzátartozói- 
figyelmébe. Az Óba Irak  Fckole  Ko­

losit badisirgondozó egylet, am elynok 
fövídtiüko A u sz tria  szövetségi elnöke, 
fölhívja .j m ag y ar közönség ügycLmét az  
fg jle t kegyelete* tevékenységére. K ész­
séggel áLl rendelkezésére  a  m ag y ar hősi 
liülottuk m indazon hozzátartozóinak , 
akiknek h ű ti h a lo t t ja ik  bárhol, bárm ely ik  
'o lt h ad szín téren  fekvő s ír ja i r a  v o n a t­
kozólag különleges óh a ju ik  volnának. 
Ilyenek: a  s i r  á llap o táró l felv ilágosítás, 
■' Mr m egkoszorúzása, díszítése , alrendé* 
kok telúlU tása vagy  kijaxitüj&a, fénykép- 
felvételek, s ir lá to g a tá s , a hősi h a lo tt  
o\lm múlása. hazu szá llitú sa , stb* Aa egy­
let elm e: ÖAterretchlschcs Schicarzcs 
kreuv, Wien, /., Herreugasse 21.

Mussolini fitt replllósi világ­
rekordot állított. A  Ducc fia, 
Mussolini. Brúnó repülöhadnagy a 
monteccllói repülőtéren uj repülési 
gyorsasági világrekordot állított fel. 
Mussolini Brúnó ugyanis, 2000 kg 
terheléssel 1000 kilométeres távolsá­
got. ti kilométeren óránkititi se- 
bcsöéggcl repülte végig.

Utazási kedvezm ények a  szegedi sza­
badtéri já té k o k ra . Az idén ju liu s  Ul-éu 
kez-Jődupk az  évente  rendezni szokott 
^•abadtérl Já tékok, am eljek  m űsorán  b* 
i.ltnbcr tragédiája,", a  „János v itéz" és 
1 'fe k e te  M ária "  cimU m isztérium -játék  
szereivel. A szab ad té ri Já tékokra  az or- 
s/'ág m inden részéből Ju ltus 28-tól augusz- 
‘‘ix 13-lg leh e t fé lá ru  Jeggyel utazni, a 
'Isszau tazási ikodvczméuy ju liu s  31-tól 
•"igubztua 18-lg vehető  igénybe. A sza­
badtéri Játékok id eje  a la t t  hatvan város­
u l  indítanak fillére* díjszabású külön- 
^untokat üzeycirCi

Éhes disznó 
makkal álmodik. . .
Ez a pompás magyar közmondás jut 

eszünkbe önkéntelenül akkor, amikor 
az egyik cseh újságban azt olvassuk, 
hogy a magyar irodalom tündöklő 
nagysága, Jókai Mór —  tulajdonkép­
pen tót azáimazásu. A  törzsökös 
magyar származású Jókait tehát, 
akinek neve a csallóközi Jóka köz­
ségre utal, egyszerűen maguknak 
akarják kisajátítani a csehek. A  cse­
hek addig mennek vakmerőségükben, 
hogy szerintük Jókait eredetileg 
„Dobrotká“ -nak hívták. A  dologban 
az a legmulatságosabb, hogy — egy­
szerűen szószerint lefordítani igye­
keztek a Jókai nevet; —  „jó ‘* 
ugyanis szlávul „dobri“ . . .  A  csehek, 
miután minden jogalap nélkül meg­
szerezték Magyarország nagyrészét, 
elsinkófálták a „feIsz>abitott“ tótok 
jogait; „megnyerték*4 a háborút, —  
hogy milyen vitézséggel, arra min­
denki emlékezhet, aki résztvett a há­
borúban —  most már Magyarország 
nagy fiait is kisajátítanák maguk­
nak. Hiába, evés közben jön meg az 
étvágy és az éhes csehek — cseh J ó ­
kaival álmodnak..**

Magyarországra készül a wind- 
sori herceg. Külföldi lapjelentések 
szerint a  volt angol király, aki a 
„windsori herceg** nevet vette fel, 
nejével a magyarországi Kötelekre 
(Szolnok m.) készül egy ottani nagy­
birtokos-család vendégeként. Kőtele­
ken nagy előkészületeket tesznek az 
előkelő vendégek fogadására.

Ezeréves kolostor ro m ja ira  bukkantak  
Esztergom ban. Esztergom ban, a  sziget 
( lunupartl részén  hetek ó ta  ásatások  
fo lynak. Az á satá so k  m ost érték es  e red ­
m ényei J á r ta k ;  m egállap íto tták , hogy 
va lam ikor egy római váracsk a  (caslcl- 
lnm ) á ll t  ezen a  helyen- A róm ai épü­
letek  a la p ja ira  később, Szent Istv án  ko­
ráb an , bencés a páca kolostort, ép íte ttek . 
M ost fe l tá r já k  a  ko lostor és a hozzá­
tartozó  tem ető lo m ja it  Is.

Az 1937. évi őszi erdősítésekhez szükséges 
facsemetét és suháogot

legkésőbb 1037. évi ju liu s  hó  végéig, az 
1CÖS. évi tavaszi ülte tésekhez szükséges 
facsem eté t és suhangot pedig legkésőbb 
2*187 október hó végéig az  ü lte tés  helyére 
ille tékes m kir. erdőiguzga lóságnál, vagy 
ru. k ir. crilőfelUgyclőségnól szóban vagy 
Írásban  kell Igényelni. Alföld fás ítá s i 
c é lra  5000 d arubo t meg nem haladó  cső­
mé tem ennyIségct u községi elö ljáróság  
u t já n  M lehet igényelni.

Ez aztán örökség! Egy Anscll Ká­
roly nevű fokvárosi (A frika) koldus, 
aki valaha lovaglóiskolát tartott fenn, 
de teljesen tönkrement és évek óta 
kéregetett, értesítést kapott London­
ból. hogy ott meghalt milliomos f i­
vére, aki hárommillió pengős vagyont 
hagyott hátra. A milliomos vagyonát 
az afrikai gyémánlmczökön szerezte. 
A szerencsés koldus az örökség hÍrére 
végiglátogatta azokat, akiktől eddig 
alamizsnát kéregetett és most már 
„kölcsönt** kért tőlük, hogy öröksége 
átvételére Londonba utazhasson.

Robbanás egy finn katonai rak­
tárban. Finnország Svenborg nevű 
tengeri erődítményében, ahol a finn 
hadsereg municióraktárai vannak, 
julius í)-cn felrobbant ezerötszáz ké­
zigránát. A szerencsétlenségnek 15 
halottja és rengeteg súlyos sebe­
s t j e  van. A város csaknem vala­
mennyi házának ablakát betörte a 
hatalmas légnyomás.

(iyilkol az amerikai höhu'lim. Az 
am erikai hőhullám  ha lá lo s  úldozatniunk 
szám a uupról-napra emelkedik. Eddig 
közel fölezren p u sz tu ltak  el a  bőség 
miau. A hőm érséklet m ár m eg h alad ja  a  
negyven fokot, az uszodák, folyók vize 
i* anny ira  felm elegszik, hogy jégtöuibö- 
kel dobálnak a vízbe, hogy k issé  leh ű t­
i k  a vizet. Az am erikai term ést u  tar- 

ttssftly teljes puízluláiíSul fenyegeti.

Pacdli bíboros Páriában a \ iláglűálLitás 
vatikáu-pavillouja előtt.

Az előre eladott termények 
leszállítása

Az 10ÜÜ. évi X X I t  f. c. I I I .  fejezőié- 
nek 36. §--:t a  m ezőgazdasági term ények 
b e tak a rítá su k  előtti e ladásáró l akkén t in­
tézkedik. hogy, ha n gazda ju liu s  hú első 
n ap ja  e lő tt e lőre  e la d ta  a  term ényét, az t 

abban az  esetben is  köteles leszállítani, 
ha a term ény helyi piaci, á ra  az  á tad ás  
helyén és n a p já n  m agasabb, m int a kikö­

tö tt á r. ilyen  esetben azonban követelheti 
a gazda, hogy a  vevő eszerin t a  m aga­
sabb egységár szerin t szám íto tt vé te lá rt 
fizesse, levonva, belőle n  vételár-előleg 
u tán  szám íto tt kam atot. H a a  vevő nem 

ha jlandó a  v é te lá rú t Így kiegészíteni, az 
eladó  nem köteles több te rm én y t á tadn i, 
m in t am ennyi a  k ia lk u d o tt egységár sze­
r in t  szám íto tt v é te lá r  és a fe lv e tt vé­
te lá r  előleg u tán  sz án u lu tt  k am a t együt­
tes  összegének — a  szerződésben k ikö tö tt 
teljesítési nap p iac i Ara szerin t szám ít­
va — m ennyiségben megfelel. A v é te lá r­
előleg u tán i k am ato t a  vételár-előleg k i­
fizetése Idejében a  helybeli pénzintézetek 
á lta l  n y ú jto tt v üv id lejú ratu  kölcsönöknél 
szokásos k am atláb  szeriu t kell szám ítani.

Hushagyókeddcn

—  Mi az, Samu, elváltál attól a 
szép kövér feleségedtől?

— Na hallod, hiszen húshagyó volt.

A napraforgómag áh ételi ára
A korm ány, tudvalévőén, rendé le let 

ad o tt ki, am ellyel a  napraforgóm ag és 
napraforgóolaj k iv ite lé t m egtilto tta , llogy 
n gazda közönség szám úra  kelégilő  n a p ra - 
forgóinagúr legyen b iztosítható , m eg­
állapodás lé tesü lt egyrészrő l a n a p ra ­
forgóm agot term elő  gazdák  képviseleté­
ben az  Ipuri N övényterm elési B izottság, 
m ásrészrő l az  é rd ek e lt huzal uövény- 
o lajgyűrak  között, am ely szerin t a nö- 
vényola jgyétrak u:j 1937. évi termésű 
napra forgó magol novemberben ..‘J, de­
cemberben ,!l és 193$ január 1-től kezdve 
?. *, pengős m m -kin li budapesti paritásos 
áron ve*zik éti. Hogy ezek az  á ra k  a 
naprafo rgóm ago t term elők  ja v á ra  m inél 
hatályosabban  érvényesüljenek , u  föld* 
nílvelésiigyl m in iszter k ív án ság ára  to ­
vábbi m egállapodás létesült, az  olajgyári 
érdekeltség  és a l ''u tu m  Ul. között- E 
m egállapodás a la p já n  n fa lu ra . Itt. az  
1087. évi term ésű  naprafo rgóm agra  nétvo  
állomási átvételi Arakat hirdet és helyi 
szervei utján minden felkínált napra- 
forgómagké sztélét megvásárol. \ K uturu 
a budapesti p a rltú sb u n  szám íto tt á tv é ­
teli Arakból csak  a tényleges fu v ard íja i, 
ezenfelül pedig csak a földm lvelésügyl 
m in iszter á lta l tudom ásul vett költsége­
ket vonhatja  le.

Kifüggesztik a postahivatalokban 
a tojás árjegyzését

Bornemisza, Géza kereskedelem ügyi 
m in iszter ti íüldmlvelésUgyl m iniszter 
kérésére  e lrendelte , hogy a  vidéki gazda- 
társadalom , ille tve a  term elők  tá jék o z ta ­
tá sa  céljából a tojás kilogrammonkénti 
minimális árát a postahivatalok (is a 
posta ügynökségeknek a közönség részére 
fenntartott helyén függesszék kt. E bi11  
a óéiból a p o s tah iv a ta lo k  és a  posta- 
ügynökségek a  to já s  árjegyzését, illetve 
a  k ifüggesztendő szöveget; a  központi 
körözvényekben h e ten k én t m egkapják.

Hármas ikrek Kispesten. Juiiuft
8-án Kispesten, a Stefánia Szövetség 
szülőotthonában Kálmán Benjámin 
gazdasági kocsis felesége hárman 
ikreknek adott életet. Az orvosok vé­
leménye szerint a csecsemők élet­
képesek. A társadalom körében moz­
galom indult meg. hogy a gyermekek 
felnevcltetésében a szülőknek segítsé­
gére legyenek. Érdekes, hogy a mun­
kahelyén elfoglalt apa az újságokból 
értesült az örvendetes családi ese­
ményről,

A földbiríokrcndezéskor felmerült tarto­
zások rendezéséről

Li h iv ata lo s  lap  ju liu s  14-ikl szám a 
közli a  földbirtokrendezés soréul földhöz- 
és házhelyhez jutóttaJc tartozásairól k ia ­
d o tt ren d e le t v é g reh a jtá s i u ta s ítá sá t, 
amely szerin t a községi elö ljáróságok a  
m ár te lje s íte tt  fize tések  figyelem bevéte­
lével a  fizetendő  m érsékelt m egváltási 
á ra k a t  kötelesek  röv id  időn belü l k iszá­
m ítan i és íi k im u ta tá so k a t közszem lére 
tenni. A k iszám ítások  ellen uz é rdekeltek  
a  pénzügyigazgatósúghoz, illetve a  pénz­
ügym iniszterhez fellebbezhetnek. A re n ­
d elet sz e r in t az  1021 szeptem ber 7-i k a ­
ta sz te r t  tisz ta  jövedelem  helyett: uz 1031 
decem ber 81-i k a ta sz te ri  tisz ta  jövedelem  
a la p já n  kell a  m eg v áltás i á ra t  m egállap í­
tan i, ha  ez az  utóbbi alacsonyabb. A köz­
legelők m egváltási á ru  Indokolt esőtökben 
tovább m érsékelhető.

•Szerencsés Halesel a Dunán. Szerencs??) 
kim enetelű  baleset, é rte  ju liu s  S-án dé l­
e lő tt Pozsonyuál u M. E- T. l í. Erzsébet 
királyné nevű h a jó já t.  am ely Becsből 
B udapest felé h a la d t.  A h a jó  éppen el­
h a g y ta  a  pozsonyi kikötőt, am ik o r e lsza­
k a d t a ko rm úpylánc és a  gőzöst a  viz a  
pozsonyi h íd  egyik  p illé rje  fe lé  sodorta . 
A h a jó n  m ár-m ú r p án ik  tö rt  k i, am ikor 
egy vont utógőzös a  h a jó  és a  lildp illér 
közé nyom ult és ez á lta l e lh á r íto tta  a 
k a ta sz tró fá t. Az E rzsébe t k irá ly n é t 
ezu tán  a  kikötőbe v o n ta tták , k ija v íto t­
tá k  a  korm ány lánco t és  a  h a jó  fo ly ta tta  
ú t já t  B udapestre , ahová ba j nélkül m eg 
is  é rkezett.

Az „ANGORASZÖVETS ÍG “
közlem ényei

Az utóbbi időben többször merüli; 
fel zavar egyes tenyészeteknél m  
állatok hiányos, vagy egyáltalán mel­
lőzött törzskönyvezése miatt. Már a. 
télen megírtuk, hogy Szövetségünk 
nem teszi teljesen kötelezővé a törzs­
könyvezést, csak a tenyészállatoknál 
fogja ezt bevezetni kötelező erővel 
és ezt is csak a megejtett telepiéiül- 
vizsgálatok után. Jeleztük azonban 
már akkor azt is, hogy ettől függet­
lenül, feltétlenül kívánatos az, hogy 
lehetőleg minden tenyészetben törzs­
könyvi nyilvántartást vezessenek 
(természetesen ehhez minden állat 
feltétlenül maradandóan megjelölen­
dő, mert csak igy vezethető keresz­
tül a pontos nyilvántartás). Szak­
füzetünkben közöltük a törzskönyve­
zés módját, de ettől függetlenül a 
közeljövőben megfelelő törzskönyve­
zési mintafüzeteket is fogunk ké­
szíttetni, hogy igy is megkönnyítsük 
a tenyésztők dolgát. Ismételjük tehát, 
hogy lehetőleg senki se mulassza el 
állatainak állandó pontos törzskönyvi 
nyilvántartását, amely légióként, a 
származásra vonatkozzék, mert kü­
lönben, ha ez nincs meg és az állal, 
származása nem mutatható ki és nem 
vezethető vissza megfelelő fajtiszta 
egyedekre. úgy például egy esetlegei 
későbbi időpontban sem az, sem iva­
dékai nem kerülhetnek tényéeiállat* 
ként forgalomba.

Minden megkeresésre postai válft" 
szpltüfl-ki
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TANÁCSADÓ
K érdés: 1. H ol lopha tó  Cs mennyiért 

egy verstan? 2- Kapható-e és mennyibe 
kerül i-zárnod-j L'rnö „ UJsiittet Iconycr' 
című kütcic?  3. VaiirG még közlésre vérei 
versem? (H . J„ Pusztamtske. ) — Felelet 
V erstan t k a p h a t k lad ó h h  a ta lu n k b an  
1‘ 16U e lőzetes beküldése m ellett, portó­
val együtt. 2. K apható , megrendelhet- 
nálunk* A ra  portóköltsvggel 1J 1.20. 
3. Vau.

K érdés: Y m -c  és mi a elme a hadi- 
rokkantak újságjának? (0 . J.. T itány.) 
F elele t: V an ; e im e: H ad irokkan tuk
L ap ja , B udapest, JBenezur-u. 2. Megjele- 
uik ké the tenkén t, előfizetési d ija  évi 
2.40 pengő.

K érdés: 1. H ol lehet ta la j fö ldel d íj­
mentesen megvizsgáltatni. 2. JHlyen ta­
la jt kedvel, takarmánynak -veivé, a balta- 
dm ? S. Igényelhetnek-e a■ gazdák kcd- 
xtöményen áron műtrágyát? (G olop i (Ja. 
dasdgi H itelszövetkezet.) — F e le le t:  1 
T a lajv izsgá latbó l — i t t  nem részletezhető  
okok m ia tt  —  nem  lehet pontosan m eg­
á lla p íta n i e lő re  azt, hogy m ib e n  m inő­
ségű és m ennyiségű m ű trág y ák  lesznek 
az ille tő  ta la jo n  célszerűen, azaz  jövedel­
mezően alkulm aahatók . A ta la jv iz sg á la ­
tok ebben a  tek in tetben  c sak  szűkömbe 
lek n ek  n y ú jth a tn ak  olyan tá jé k o z ta táso ­
k a t, amely ek e t egyéb körülm ények (gaz­
dálkodási mód, vetésforgó, tulajm ivclés, 
trág y ázási rendszer) figyelem bevételét 
é rtékesíthetnek . T a la jh ib ák  esetén  (mész 
h ián y , k á ro s  sók  je len lé te ) a  talujvlz&gá 
la t nem. m ellőzhető és  egészen pontos u t 
m u ta táso k ra  a d  lehetőséget a követendő 
e ljá rá so k ra  vonatkozóan. Ingyen ta la j 
v izsg á lato t sem m iféle in tézm ény nem v é­
gez, kedvezm ényesen Hzoubau végez la- 
la jv izsg á la to k a t az  ille tékes k e rü le ti M e­
zőgazdasági K a m a ra  tulajl& borutórium a 
ha  ilyennel ren d e lk ezik ; egyébként pedig 
az  e rr e  h iv a to tt  á llam i intézetek . Legcél­
szerűbb lenne, ha ebben a z  ügyben 
G azdakör az  ille tékes k erü le ti M ezőgaz­
daság i K am aráh o z  (M iskolc) fordulna 
rész letes  tá jék o z ta táso k é rt. K érh e ti a 
G azdakör a  K am ará tó l szak értő  k ikü lde­
tésé t üs a n n a k  tis z tá z á s á ra :  van-e szük­
ség az  o tta n i viszonyok között cs  jni- 
iiyeri ta la jv iz sg á la tra , vagy pedig a. fe l­
m erü lt  kérdések  euélkül is  m egoldhatók.
2. A baltucim  igényeiről és term elésérő l 
legközelebb hosszabb c ikket közlünk. 3. 
Legolcsóbban ju tn a k  m űtrágyához  ükkor, 
hu  az  ille tékes m ezőgazdasági kam arához 
fordulnak .

K érdés: Vettem egy házat özvegyi ha. 
szőnélvezctlvl terhelten. Az özvegy a ház­
nak egy rés:ében- eddig benne lakot 
inast- azonban el akar költözni és bérbe 
akarja- adni a- háznak azt a részét, amely­
ben eddig lakott. Jogai fan-e ehhez? (J. 
( i j . ,  Jánoshalma.) — F e le le t: Az özvegyi 
haszonélvezet nincsen szem élyes haszuá  
-lathoz kötve, m in t a  lakás-szolgalom  és 
Jgy az  özvegynek joga v an  a  házból e l­
költözni és a z t b érbeadás u t já n  liaszno- 
Miaui, l lu  a ttó l fél, hogy a b érlő  kelle­
m etlen lesz vagy  m egb ízha ta tlan , úgy 1* 
ré ljc  k i Ön és  a d ja  albérleti*) ónnak, 
a k ti  m egfelelőnek ta r t .

K érdés: 1, M i a cime egy szegedi k 
pcs hetilapnak? 2 l l o l  kaphatnék páva- 
tojást. 3. Kv.ldhgtnc-c a „Vasárnap" ' ne­
kem néhány bélyegei? (tíz. J., Vsokolú-dC- 
puszta.) •— F e le le t: 1. Ilyen lu p é im é t  
nem tu d u n k  közölni. 2. F o rd u ljo n  ta lá n  u 
Székesfővárosi Állat- és  N övőnykert igaz­
gatóságához, B udapest, X IV ., Városliget. 
ti. .-Sajnos, gy lljteménytoe Illő bélyegekkel 
nem rendelkezünk. Volt év fo lyam társa i 
d á n é t tudakoló  sorul közlései i rá n t  k é ré ­
sének eleget te ttü n k .

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
M . V., Szekszord, v « u  m ég közlésre 

a lk a lm as verse. — K. K., Nagy kalló . A 
fo ly ó ira t cím ét nem  tu d ju k . Verseiből 
közlünk. -— Ökzí rózsa. Tessék  a k é rd é ­
seket. beküldeni. k ü ldünk  reá ju k  vá lasz t.
- lf,j. B. J ..  Szegvár. T essék  m ég né­
hány verse t beküldeni, egyből nem  tu ­
dunk ítéletet mondani. ;— B. J ..  A'jl-
ipány. Az előző üzenet: Önnek is szól. — 
Ifj. H. S.. SárbogArd. Verseiből közlünk. 
S ikereihez g ra tu lá lu n k . -  11. M., S /any .
V álogatunk belőlük. — S. I ., VVilfleins- 
lo rf .  H aza fia s  é rzés izzik a  m Tokban, 
írni dicséretrem éltó . Sajnos, azonban fo r­
m ailag  fogyatékos és  e z ért közlésre a l­
ka lm atlan . — V. M., lle reegszán ló . Most 
m egism ételt k érd ésére  m á r  válaszoltunk. 
Umius 13-ikl, 24-ik  szám unkban, úgy u 
y „randosodú", m in t «» „Szerkesztői 
vzenélek'* rovata inkban . Szem rehányása 
'•.•hát. nero Jogosult.

VÁSÁR ÉS PIAC

Arany-ezüst beváltás
a legm agasabb napi áron

£7íc;eti Nándor és Fia
I ékszerész
| Budapest* IV . K ecskem éti-utca  9

K észárupiac. Ú- és újbúza- tlízav idék i 
77 kg-os 20.S0-~31.1~>, 7S kg-os 31.— 
21.35, 7í> kg-os 21.20—21.55, S0 kg-os 
31.40—21.05, foLsŐtiszavldókl 77 kg-os 
20.75—21.05, 78 kg-os 20.05—21.20, 70
kg-os 21.15—21.45, 80 kg-os 21.40—21.65, 
egyebek 77 kg-os 20.60—20.80, 78 kg-os 
20.80—20.05, 70 kg-os 20.05- 21.15. 80
kg-os 21.20—21.13, ujrozs pestvidéki
10.20—10.40, egyéb 10.40—10.00, takar­
mányárpa la  u j 16.25—16.75, H a 15.7*' 
—1823, zab la  17.65—17.80, 11a 17.53— 
17.63. tenyeri 11.30—11.45, linóm  búza 
korpa 11.23—11.35. S a s  búzaliszt 14.-10 
—14.70 pengő 100 kg-kint.

llatáridöpiac. I (o : «  ok tóberre  20— 
20.01, ten g eri avg. 11.14—11.15, szept. 
11.15—11.50.

M agpiac. K áposztarepce 31—31.50. kék 
m ák 86—00. V iktória borsó 17.30—10.50, 
zöld express 16.50— 18.25. biborherc  u j 
48—50, répaszclet 7.25—8.25.

T ak a rm án y  vásár. Héti széna í. r.. ó 
4.50— 1.60, 1. r. u j 1—5, 11. r. uj 3 —3.80, 
luceruaszéua 4.60—0.30, zöldúrpa. zab- 
tak a rm án y  4.20, alom szalina 4.20—1.40.

V ágóm arhát ásói . B ika, m agyar 76— 
78, bika. ta rk a  85— 104, ökör, m agyar 
52—76. ökör, ta rk a  31— 70, tehén, ma- 
nyár 36—S0. tehén, ta r k a  52—80, bivaly, 
m agy'ar 40—56, növendék (éves) 56—101 
kicsontozni való 11—IS f illé r  kg-ként.

B orjuvásár. l a  81—S4, kivételes 80— 
88. 1 la  70— SO, l ila .  66—68 fillér kg-ként.

Ju h á ra k . K ülföldnek m egfelelő p rím a 
fia ta l ü rü  tlaralKnilkénl 50 kg  súlyban 
.56—01. p rím a f ia ta l  b á rán y  páronkén t 
legalább 80 kg sú lyban 58—66 f illé r  kg- 
k’éut, gazdaságban e te té s-ita tás  Után m á­
zsáivá. 3 kg sulylcvonással.

S e rté sv ásá r. P rím a u ra  sági 101—102. 
p rím a szedett 96—100, közép 03—06, 
öreg iirnság l 8S—90. angol sonka inaim 
08—115. has 111—120. h a s íto tt  félsertés 
118—130 fillér kg-ként. A beállítan i való 
sovánvsertés d arab o n k én t 30—60 kg-ig 
120—123 fillér kg-ként.

Z sir és zsirazaloim a. Szalonna, olvasz­
tan i való 14S— 161, sózott. 156—204*. füs­
tö lt 180—240, Iim.1 166—188. tepertő  160 
—200 , se rtészs ír helybeli 168—188 fillér 
kg-ként.

N yersbőr. M arhabőr 40 kilónál nehe­
zebb, m agyar 130—135, ta rk a  140—145 
fillér. A 40 kilónál könnyebb m arhabőr 
k iló ja  10 f illé rre l olcsóbb. T a rk a  bika- 
b ő r: 43 kilóig m arhabőrárb íin . 55 kilóig 
00—05. nehezebb 85, borjúból*, hosszú 
lábbal 2 1 5 -2 2 0 . rövid lábos borjúból* 230 
—245, juhbőr 90, m agasgyupjas 03 fillér 
kilónkéul. M űszóroslóbőr darabonkén t 19 
—20 pengő, kisebb lóbörért 10—20%-kul 
kevesebbet fizettek.

B arom fi és to jás. Élöbarom fi: T yuk 
200—320. csirke, rán ta n i való  80— 140. 
sü tn i való 15o—250. ruca 180—300 fillér 
darabonként. — Leült barom fi: Tyuk 
.130—180, csirke, rán ta n i v a ló  180 —380, 
sü tn i való  190— 380. ruca , hízoll. 140— 
200. híd, h ízóit 130—210, libam áj, nagy 
700—1300, kiesi 300—60U fillé r  kg-ként * 
T ea  to já s  10 d a rab ig  7—8.5. főzőtojás
0 — 7, ap ró  6—7 fillé r  darabonként.

Zöldség. Sárga, répa csomónkéul I —,10.
petrezselyem  1 cs. 1—10. zeller 2 — 6  (d a ­
ra b ja ) .  k .darabé  2—5 (d a ra b ja ) , vörös­
hagym a. m akói (u jd .) 12— 16, fokhagym a 
16—30. fejeskáposz ta  10—2 0 . sav an y íto tt 
káposzta 36—40. kelkáposzta 10—20. vö- 
röskáposzta 24— ki, i 'ejcssalú ta 4—42, 
to r,n a  60—200, burgouya ú jdonság  ti—10. 
töm ör esi por k egomba 6 0 —200 , szegfű- 
gomba 120—160, éti v arg án y a  Sót— 140, 
uborka, sav an y ítan i v a ló  10—20, nagy 
sa lá tá n a k  való 0— 18. zö ldpaprika. ap ró  
hegyes 1— i  (d a ra b ja ) , nagy, tö lten i való
1— 10 (d a ra b ja ) ,  tök. főző J — s, párád! 
•som 30—ion, zöld tud i 16— in. zöldborsó 

hüvelyes 24—tK>, sóska 16—28, p a ra j tisz 
I llő it  10—36, foké (erűtek 1 2 - j n  f il lé r  
kg-ként. Hónupos retek  csom ónkéul .8— 12. 
zöld tengeri d arab o n k én t J—8 fillér.

Gyümölcs. Aszalt szilva 70— 120, sz ilvá i/ 
80—120, gyüm ölcsíz 1-10—320. ringló, ne­
mim 60—ion, befőne) ru ló  30—5tl, cse­
resznye fekete  36—140, piros. 30—120, 
sá rg a  24—61, meggy* nagy szemű 40—120, 
kisszemü 36—56. kajsz in b arack  30—J(K». 
őszibarack, m agbuváló 26—200. ribizli 
:.K5—-56. sárgad innye, fa j  36— 160, kösz­
m éte  24—50, múluu 1 8 -9 0 , zölddió 30- 
5n, dió kemény héjú 8 0 -1 2 0 . dióbél 280-
31.0, mogyurúbél 380—410. m andula  le- 
m ényjióju 6 0 -  so. liéjuzott m andula 100 
—040 fillér kg kérd.

Borpiur. A borplaeon ;i h an g u la t váltó 
aUlaii. Az á ra k  az A1 földön hektoliter- 
fükouJpint u. k isterm előknél ab pince of) 
w- 100, u rad a lm ak n ál ab állom ás 100— 
126 pengő közíili mozognak. \ z  eladási 
készs-'g az  egyes term előhelyeken Ilyen 
á ra k  m ellett csekély.

e>/. és s/.rszesjlaloU. s .**/,< 8z üzletben 
:i forgalom  e héten i;. ;j ren jo s  keretek

között mozgott és az összes szeszkntegA 
íiú k  v á lto za tlan  áron  záru ltuk . A gyű- 
m ölespúlinka üzlet forgalm ú valam ivel 
élénkebb és az  á ra k  v áltozatlanu l ta r to t­
tak. T örkölypálinku 2.60, scpröpálinVu 
2.6*5—2.70, szllvórium  3.40—3.50, baraek- 
nólinka 5.60— 6, borpárla t 3.30—3.40 l*
10.000 lilm*fokonként II. táb lá z a t szerint 
plusz 3%  forga luiiaclé.

Idegen pénznem ek vételi és  e ladási á ra . 
Száz pengőnél többe kerül szdz darab: 
Angol fon t 16.80— J7; d o llá r 337.25— 
34L25; kan ad ai do llár 330—311: holluud 
fo rin t 1.8*5.85— 187.85 penge. — Száz pen­
gőnél kevesebbe kerül száz darab: t.'seh 
korona 11.05—11.05; szerb  d in á r  7.50— 
7.95; f ra n c ia  f ra n k  12.80—13.50; lengyel 
zloty 60—61.40; rom án leu 2.85—3 ; bol­
g á r lova 3.90—4.05: o lasz líra  17.10— 
17.90; o sz trák  schl-lling .80—80.70; svájci 
fra n k  77.35—7S.25 tiengő. Ezekhez az  
áiAtkhoz még a M agyar Nemzeti Bank 
á lta l m egállap íto tt h ivata los  fe lá rak  Já­
rulnak.

Arany- és ezüstpénzek ára
1937 ju liu s  hó 11-cii 

K zii'tpénzek: 1 é.arab ngykorouas 36 
f i l lé r :  .kétkoronás- 7<» f illé r: ö lkoronás 1 
pengő 89 f il lé r :  régi egyforin tos 9 0 fillér.

11 k a rá to s  töm örarany  gram m onként 
3 pengő 13 fillér.

Színaran.v k ilog ranm ija  5760 pengő. 
Szlnezü-t kilogranm ija  90 pengő.

Vásárok jegyzéke
V asárnap . M l .  18. Áltat. és kirakó- 

vásár: B uja . Cegléd, G yula. — Hétfő. 
H í .  19. Állat- és kirakóvdsár: Büdszcnt* 
lídhály, Győr. Ilevcs, Kecel, Kőszeg. 
M átészalka, Ilnkaen. S a lg ó tarján , Szik­
szó, Tokaj, A 'ániosiuikoln. Ló-, uHirlui- és 
kirakóvdsár: K om árváros. N agyatád,
Tüskevár. Kirakútá^ár: Tatabanya* — 
Kcrtd. f  i i .  20. Álla t- és kirakóvásár: 
llosszuhelény, S a lg ó ta rján . Szom bathely. 
Ló-, marha- és kirakóvdsár: Böhönye, 
K önneud, T am ási. Zaiaszántó . Állat- 
vásár: Vnjszló. — Szerda, V II. 21. 
Álla l- cs kirakóvásár: Lebeny. Scrlés- 
és kirakóvásár: K udabánya. — Csü­
törtök, V II. 22. Á lla t- és kirakóvásár: 
M arcal tő. Mike, Pátka* 1 farba-, sertés- 
is  kirakóvásár: S zen tgo tlhárd . — P én­
tek , V II. 23. Á lla l- és kirakóvásár: 
Veszprém. Állat vásár: Aszód.

REJTVÉNYEK
1. Szórejlvény.

Sz M
( lieküldtc Szűcs János Csokoléulé- 

p tisztáról.)

2. Szóirejtvény.

P E N G Ő
T E t E

(JJckiildle Tóth János iCugesUikcröl.)

3. Szőrejlvény.

77 év
( tíeküldte Sagy György H a jm ásró l)

A rejtvények ineglVjtéMü. n m egfejtők  
nyeri csak név.-orá v.il együtt a 32-ik 

zninlwn közöljük-

A 26-1 k szám ban közölt rejtvények
•m ufejtófic:

I. Szórejtvény : K ántor. 2. Szórejtvén v : 
Csenevész. 3. S zórejtvény : Úétm  jövő.

M egfejteitek : Ö7.v. Szita Béláné. P iv 
>'■•>' Béla. Szemenyel János. Ifj. Bűllinger 
Ferope, Vezér Timii, T óth  .János é« Mur- 

s József.

J  utalóink ör gret nyerlek: Szemen,vei 
Ján o s (O rosh ".-i) év M artos József 
( tlél*lrtClCp).

A 27-ik tzárnbun közölt rejtvények 
lüeyfejtéöét Jövő hélen  közöljük.

Jládiámííso-1

K IA D Ó T U LA JD O N O S:
..FALU" MAO VAK I .  V/DA 

ÉS FÜLDMIVIvS .SZOVÜTSÉfl 
ILLLLÖS SZUIÍKliSZTÜ lis KIADÓ: 

MAVI.K LMIL.

B u d a p e s t  I .

\ a sAr n a p , v n .  18.
9.30: Uirelí. 10: K'jfürmJlus istent r. 

telet. 11: Hóm. kuth . isten tisztelet. 12.20: 
l ’oulos idő, Id ő já rás je leu tés , stb . 12.311: 
Ő rség v áltás  az  O rszágzászlóuúl. 13.20: 
Hanglem ezek. 11: .,A \ ilágjumborc ••-. 15; 
„A fertőző  állatbetegségek és  az  ellenük 
való védekezés". M urels Á rpád  d r. á lln i- 
egészségügyi tanácsos e lőadása. 15.15; 
..Tungsram " d a lá rd a . 10.30: ..a  lőcsei
ka lendárium ". T rócsányi Zoltáu e lő ad ási. 
17: C igányzene. 18.10: JJvczős verseny a 
csepeli Dunuágból. 18.15: Szalonzene. 
19.15: Föld i M ihály e lb eszé lé s . 20.40; 
B á lk a i M árton előadóestje. 21.50: I lin  :., 
sporteredm ényc.k. 22.15: O peraházi zen • 
k a r. 23.30: Jazz.

Á l la n d ó  U ö x v e t t lé s e K  
Q é tk ö x n a  p o k o n

6.15: Torna, u tán a  hanglem ezek. Ifl; 
l l l re k . 10.20: és 10.15: K ét fe lo lv asás  
11.10: Vizjeizcs. 12: H araugszó. időjárás- 
jelen tés. 11.10: Időjelzés, ntb. 16.15: Puli* 
tos időjelzés, slb . 00.05: H írek.

H É T FŐ , V B . 19.
12.05: K utonazeuc. 13.40: liuek. 16.15: 

Felo lvasás. 17: „Az olujm écsestöl az 
izzódrótig". l i  la  F ó rb ó lh  László. (Fel<> • 
vhsás.) 17.30: Jazz. 18.30: Aszlányl KI* 
ro ly  eküidúsn. 18.55: c igányzene. 20: 
E lőadóest. 20.40: O peraházi zenekar. 22: 
H írek, idő já rás jelen tés. 22.20: Hunul * 
mezek. 23.30: T Im kó M arg it zongorázik. 

K ED D , V II. 20.
12.05; Hanglem ezek. 13.10: A lbert Fő­

rend hegedül. 16.15: „F a lu si bútorok vá­
ro si lakásban ."  17: Zongora. 17.30: Me­
gye ry E lla  e lőadása. 18.05: Zenekari 
m űsor. 19: Szép E rn ő  elbeszélése. 19.30:
v. Szende F eren c  énekel. 21: „V ih ar P aris  
fe le tt" . H angdrám a. 22: Id ő já rás je len  lés. 
22.05: D elrnár Bözsi énekel. 22.50: Sza­
lonzene.
SZERD A , V II. 21.

12.05: llc llc  G abriella •’nekel. 13: Sza* 
lonzene. 16.15: „K orallzátonyok és korall*1 
szigelek". I r ta  Gebhardt Antal. dr. (I V • 
o lvasás.) 17: Nevelésügyi e lőadás. 17.30: 
Tóuclciuezek. 18.10: „A d u nán tú li m agyar 
népzene a  rád ió b an ". B a r  tini Dénes dr. 
előudásu, 18.15: Z enekar m űsor. 19.30: 
Sportelöadiis. 19.15: „Don Q uijo lc  de la. 
M anehu". K ulam l bárom  részben. Irta, 
C ervantes, 21.10: o p e ra h á z i zenekar. 
21.55: Id ő já rás je le u lés . 22: Ir-cst. 23.10: 
C igány zene.

CSÜTÖ RTÖ K, V II. 22.
12.05: B iila la jka zenekar. 13.30: Hűi 

lem ezek. 16.15: v. K assay  Béla meséje. 
17: D itró l M ór csevegése. 17.30: Hun: 
verseny Zenekar. 18.15: „Csokonai vers '1. 
.‘t dalok  szárnyán". 19.35: Szalonzem-. 
20; K ülügyi negyedóra. 21: < igányzrii'. 
22: Idöjárá*'. 22.05: Puccini ,.BuJié-m<'! •'* 
cim ü o p e rá ja  hanglem ezről.

1‘É N T E K , V II. 13.
12.05: Cigányzene. 13.30: Katonazem*. 

16.15: F e lo lvasás K rem lrő l. 17: E íIn-s/.- * 
Jós; 17.30: Jazz . 18.30: Muukátrfélórn. 
19: Ha ne lemezek. 20: ..A santa-eruv.i
forgószél". llang jiU ék . 21.J0 : E lőadás az 
eu ch arisz tik u s  \ ilá?kongr*‘ssziiM*'ü. 2*.25: 
Clgányzue. 22.10: Id ő já rás . 22.15: 
lonzene. 23.30: Táucleiiiczek.

SZOM BAT. V II. 21.
12.05: F érfi 

16: W agner 
d rám á já n a k  
17.30: Cigányzern
k ab é r" . E lőadás. ___ __
rád ió" . 19.15; Hanglemezek. 22: Időjárás. 
22.05; Jazz . 23: cigányzene.

B u d a p e s t  11.
V asárnap , V II. Is. ij.M ):  HMiigb,in<'- 

zfvk. J.j: SzliufonikusMk. 1S.J0: Z"ii-'"i'-'. 
t^.bO: E lőadás. 20.20: H írek. 20.-30: 
Hanglem ezek. Z/.jő: Cigányzene.
H étfő, V II. 19. 19.30: E lőadás. 20: 11au-- 
Iemezi'!-. P l . H írek . 21,0.): Cigány/* i '** 

Kedd, M l .  20. IS.J0: Felolvasás, is. ,';: 
Hanglem ezek. 19.15: Mezőgazdasági ó’l- 
ór.i. !0.05: E lőadás. 20.35: Spuri előad;i--. 
.7.05: Szalonzene. —- Szerda. V II. 21. 
17.50: B ulié tárgy  so rs já té k  ismertetcu*. 
Jy.10: Hanglem ezek. 19.15: Előadás. 
I9.?,r>: Szalonzene. ?o.oő: {/»v*»r.M*nyer' d- 
triényck. • C sütörtök , V II. 22. 19.-3-V
M ütörténeti Höadús. 20.05: Hanglemezek 
7 ;  Jazz. 21.55: l llrek . — Péntek, M l* 

23. 11.30: I p  gedli. 19.30: M ütörténeti elő- 
idás. 2o: F iivósztme. 21.20: H írek. -- 
s n>mba1. V II. 21. jy./3: \ ..I>*li«:i.~riri“ 
.ö»z vetít óm* BayruMibíjl. 19.50: Mezőgaz­

daság i félóra. 20.20: Szalonzene. 21.25? 
H ír  ék.

énekötös. 13: Szalonzeii".
„Ijoliengri U" eűljli zen*-
közvet ill ­.• Buy rni iibél.

em-. 18: .,A család i luiin-
s. 18.45: ...Mit üzen n

Nyomatott az- Európa Iro d a lm i Oo Nyoniűui liúszvénjlú rsa ság  körforgógéstoiu. ( Ig a z g a tó ;  Seiuaiclck Tibor dr,). DudanaU iiu iga iUt


